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ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DO PLENO DO CONCELLO DE CULLEREDO CELEBRADA O DÍA  VINTE E  
SETE DE OUTUBRO DE DOUS MIL VINTE E DOUS

Na  sala  de  sesións  da  Casa  do  Concello  de 
Culleredo, ás trece horas e trinta minutos do día 
vinte e sete de outubro de dous mil vinte e dous, 
reúnese en sesión ordinaria o Pleno municipal, en 
primeira convocatoria, previamente convocadas ao 
efecto as persoas membros do Pleno do Concello 
relacionadas á marxe, baixo a presidencia do Sr. 
alcalde-presidente  don  José  Ramón  Rioboo 
Castro.

Foron asistidos polo Secretario xeral accidental e 
Interventora municipais.

A Presidencia, tras comprobar nos termos expostos que se dá o quórum legalmente esixido polo artigo 90 do Real  
decreto 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de Organización, Funcionamento e  
Réxime Xurídico das Entidades Locais, para a válida celebración das sesións plenarias, declara aberta esta sesión,  
pasándose ao estudio e exame dos asuntos incluídos na Orde do Día da convocatoria.
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ASISTENTES:

Presidente:
Don  José  Ramón  Rioboo  Castro,  alcalde-presidente 
(PSdeG-PSOE) 

Concelleiros/as:
Dª. María Guadalupe Pombo Carril (PSdeG-PSOE)
Dª. Marta María Figueroa Fuentes (PSdeG-PSOE)
D.. Juan Carlos Iglesias Lovelle (PSdeG-PSOE)
Dª. Marta María Iglesias Becerra (PSdeG-PSOE)
D. Miguel Suárez García (PSdeG-PSOE)
Dª. Jessica Méndez Sánchez (PSdeG-PSOE)
D. Mario Alfonso Iglesias Gómez (PSdeG-PSOE)
Dª.María Penélope López Díaz (PSdeG-PSOE)
D. Carlos Liñares Gestal (PSdeG-PSOE)
D. Abraham Seijas González (PSdeG-PSOE)
Dª. Izaskun García Gorostizu (PP)
D. Alfonso Rico Verea (PP)
D. Antón Prieto García (PP)
D. Enrique Antonio Chouciño Garrido (BNG)
Dª. María Beatriz Pérez Mosquera (BNG)
Dª. María Alicia Ferreiro Varela (Alternativa dos Veciños)
D. Eduardo José Mourelle Botana (Alternativa dos Veciños)
Dª. Sandra María Marzoa García (Alternativa dos Veciños)

Non asisten:;
Dª Susana Amor Fernández (PSdeG-PSOE)
D. Gonzalo Méndez Mosqueira (BNG)

O Secretario:
   D. Francisco Javier Varela Tejedor

A Interventora:
Dª. Sonia Corral Corral



                       (R.E.L. 01150315)

Código do documento

USG16I04PT

Código do expediente

USG/2022/173
Código de Verificación Electrónica (COVE)

²09592E0C0Q1M5E4Y0ZGId»
²09592E0C0Q1M5E4Y0ZGId»0959 2E0C 0Q1M 5E4Y 0ZGI

1.-  PROPOSTA  DE  LECTURA E  APROBACIÓN,  SE  PROCEDE,  DOS  BORRADORES  DAS  ACTAS  DAS 
SESIÓNS ANTERIORES (SESIÓN EXTRAORDINARIA DE DATA 21/09/2022 E SESIÓN ORDINARIA DE DATA 
29/09/2022.

A Presidencia dá conta da proposta da Alcaldía-Presidencia en funcións de data 24/10/2022 (código de documento  
USG16I03ZK), que se transcribe no seu literal:

“PROPOSTA DE ACORDO

LECTURA  E  APROBACIÓN,  SE  PROCEDE,  DOS  BORRADORES  DE  ACTAS  DAS  SESIÓNS  
ANTERIORES:

SESIÓN EXTRAORDINARIA 21/09/2022

(Expediente USG/2022/159)

Recibida polas persoas membro do Pleno, a copia do borrador da acta correspondente á sesión:

SESIÓN EXTRAORDINARIA 21/09/2022

Esta Alcaldía-Presidencia formula a seguinte PROPOSTA DE ACORDO:

PRIMEIRO. Aprobar o borrador da acta correspondente á sesión:

SESIÓN EXTRAORDINARIA 21/09/2022

SEGUNDO.-. Ordenar a súa transcrición ao libro de actas de acordo ao disposto no art. 110.2 do Regulamento  
de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais aprobado por R.D. 2568/1986, de  
28 de novembro.

SESIÓN ORDINARIA 29/09/2022

(Expediente USG/2022/155)

Recibida polas persoas membro do Pleno, a copia do borrador da acta correspondente á sesión:

SESIÓN ORDINARIA 29/09/2022

Esta Alcaldía-Presidencia formula a seguinte PROPOSTA DE ACORDO:

PRIMEIRO. Aprobar o borrador da acta correspondente á sesión:

SESIÓN ORDINARIA 29/09/2022

SEGUNDO.-. Ordenar a súa transcrición ao libro de actas de acordo ao disposto no art. 110.2 do Regulamento  
de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais aprobado por R.D. 2568/1986, de  
28 de novembro.

Documento asinado dixitalmente polo Sr. alcalde en funcións, don Juan Carlos Iglesias Lovelle.”

A Presidencia abre a quenda para o debate.
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Sen  intervencións  relativas  ao  contido  dos  borradores  das  actas  correspondentes,  sométense  a  votación  os 
borradores das actas das sesións anteriores.

Sométese a votación o borrador  da acta da  sesión extraordinaria do día 21.09.2022;  sométese a votación a 
proposta de acordo quedando  ADOPTADO por MAIORÍA de 18 votos a favor dos concelleiros e concelleiras do 
Grupo Político do PSdG-PSOE (11) don José Ramón Rioboo Castro, dona María Guadalupe Pombo Carril, dona 
Marta María Figueroa Fuentes, don Juan Carlos Iglesias Lovelle, dona Marta María Iglesias Becerra, don Miguel 
Suárez García, dona Jéssica Méndez Sánchez, don Mario Alfonso Iglesias Gómez, dona María Penélope López  
Díaz, don Carlos Liñares Gestal e don Abraham Seijas González; do Grupo Partido Popular de Culleredo (2), dona 
Izaskun  García  Gorostizu  e  don  Antón  Prieto  García,  do  Grupo  Municipal  do  Bloque  Nacionalista  Galego  de  
Culleredo (2), don Enrique Antonio Chouciño Garrido e dona Beatriz Pérez Mosquera, do Grupo Municipal Alternativa 
dos Veciños (3), dona María Alicia Ferreiro Varela, don Eduardo José Mourelle Botana e dona Sandra María Marzoa  
García,  e 1 ABSTENCIÓN do concelleiro do Grupo Partido Popular de Culleredo (1), don Alfonso Rico Verea (por 
non estar presente na sesión), o ACORDO seguinte:

PRIMEIRO. Aprobar o borrador da acta correspondente á sesión:

SESIÓN EXTRAORDINARIA 21/09/2022

SEGUNDO.-. Ordenar a súa transcrición ao libro de actas de acordo ao disposto no art. 110.2 do Regulamento  
de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais aprobado por R.D. 2568/1986, de  
28 de novembro.

Sométese a votación o borrador da acta da sesión ordinaria do día 29.09.2022; sométese a votación a proposta de 
acordo quedando ADOPTADO por MAIORÍA de 19 votos a favor dos concelleiros e concelleiras do Grupo Político 
do PSdG-PSOE (11) don José Ramón Rioboo Castro,  dona María Guadalupe Pombo Carril,  dona Marta María 
Figueroa Fuentes, don Juan Carlos Iglesias Lovelle, dona Marta María Iglesias Becerra, don Miguel Suárez García, 
dona Jéssica Méndez Sánchez, don Mario Alfonso Iglesias Gómez, dona María Penélope López Díaz, don Carlos  
Liñares Gestal e don Abraham Seijas González; do Grupo Partido Popular de Culleredo (3), dona Izaskun García 
Gorostizu, don Alfonso Rico Verea e don Antón Prieto García, do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego de 
Culleredo (2), don Enrique Antonio Chouciño Garrido e dona Beatriz Pérez Mosquera, do Grupo Municipal Alternativa 
dos Veciños (3), dona María Alicia Ferreiro Varela, don Eduardo José Mourelle Botana e dona Sandra María Marzoa  
García,  o ACORDO seguinte:

PRIMEIRO. Aprobar o borrador da acta correspondente á sesión:

SESIÓN ORDINARIA 29/09/2022

SEGUNDO.-. Ordenar a súa transcrición ao libro de actas de acordo ao disposto no art. 110.2 do Regulamento  
de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais aprobado por R.D. 2568/1986, de  
28 de novembro.

2.-  PROPOSTA  DE  APROBACIÓN  INICIAL  DUN  EXPEDIENTE  DE  CRÉDITO  EXTRAORDINARIO  E  DE 
SUPLEMENTO DE CRÉDITO.

A Presidencia somete a debate e votación do Pleno a proposta da concelleira delegada da área de Urbanismo e da 
área de Facenda,  Patrimonio e Administración Electrónica,  de data 18 de outubro do ano 2022, con código de 
documento UEH16I0097 (ditaminada favorablemente na Comisión Informativa Permanente de Facenda, Patrimonio,  
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Administración Electrónica, Urbanismo, Participación Cidadá, Educación e Medio Rural de data 24 de outubro de 
2022 con catro (4) votos a favor dos concelleiros e concelleiras do Grupo Político do PSdeG-PSOE, dona Marta 
María Iglesias Becerra, dona Jessica Méndez Sánchez, don Mario Alfonso Iglesias Gómez e don Abraham Seijas  
González e 2 abstencións do concelleiro do Grupo Partido Popular de Culleredo, don Antón Prieto García, e do 
concelleiro do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego de Culleredo, Don Enrique Antonio Chouciño Garrido, 
que se transcribe no seu literal:

“PROPOSTA

Tendo  en  conta  a  existencia  de  diversas  necesidades  de  actuación  que  se  puxeron  de  manifesto  nas  
correspondentes  memorias  xustificativas  e  que  non  se  poden  demorar  ao  exercicio  orzamentario  seguinte  é  
necesario o incremento do orzamento de gastos xa que o crédito existente é insuficiente e non ampliable nas  
partidas orzamentarias con cargo ás que se deben aprobar tales actuacións.

Considerando o disposto ao respecto dos créditos extraordinarios e os suplementos de crédito no artigo 177 do Real  
Decreto Lexislativo 2/2007, polo que se aproba o texto refundido da lei reguladora das facendas locais, e o seu  
desenvolvemento regulamentario nos artigos 35 e seguintes do Real Decreto 500/90. 

Considerando a suspensión das limitacións ao emprego do remanente de tesouraría como fonte de financiamento  
de novos gastos e tendo en conta que a liquidación do orzamento do exercicio de 2021 reflicte un remanente de  
tesouraría para gastos xerais por importe de 12.770.327,21€, dos que están dispoñibeis para utilizar como fonte de  
financiamento de novos gastos a cantidade de 4.977.595,91 €.

En base  a  todo o cal  e  visto  o informe de control  financieiro  emitido  pola  Intervención  municipal,  proponse a  
aprobación do seguinte ACORDO: 

Primeiro.- A aprobación inicial  dun  expediente de crédito extraordinario e de suplemento de crédito,  segundo o  
seguinte detalle:

1.1. Suplemento de crédito das seguintes aplicacións orzamentarias cuxa consignación precisa ser incrementada,  
por resultar o previsto insuficiente: 

Aplicación orzamentaria  Descripción Importe suplemento de crédito

1531 60900 Actualización de prezos de obras proxectadas 100.000,00 €

1531 61900 Rexeneración urbana en Tierno Galván 816.363,22 €

Mellora da seguridad vial e renovacion de  
pavimentos na antigua N-550 entre a AP-9 na  
rua Luis Seoane 866.679,25 €

Rehabilitacion de firmes na estrada a  Ermida  
de Ternande (VP-555 e VP-573) 159.901,73 €

Acondicionamento e mellora da seguridade  
viaria na rúa campo da fonte (VP-432) 208.187,97 €

Renovación de aceras nos núcleos de O Burgo  
e Vilaboa 300.000,00 €

Renovación do pavimento na rúa do Tuto, Rúa  
Castro, Nabas e Cadaval 97.848,51 €

Renovación do pavimento nas rúas Fonte do  
Souto, Manuel Reboredo, Tarrío, Leonzas,  
Poeta Pilar Pallares e Unión

169.514,44 €
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Urbanización zonas recreativas 110.000,00 €

Asfaltados en parroquia de Almeiras 80.000,00 €

3112 22799 Traballos para a protección da salubridade pública 5.000,00 €

320 21300 Reparacións de maquinaria, mobiliario e enseres. Educación 40.000,00 €

320 22699 Gastos diversos. Educación 50.000,00 €

323 21200 Reparacións escolas infantís 25.000,00 €

3241 22799 Traballos para o Conservatorio 5.000,00 €

3341 22000 Material de oficina. Cultura 10.000,00 €

3341 22609 Actividades culturais 250.000,00 €

3341 22799 Traballos para os programas de cultura 22.500,00 €

3341 48900 Subvencións 23.500,00 €

338 22199 Subministros para festas 45.000,00 €

341 20200 Arrendamentos de construcións para actividades deportivas 30.000,00 €

341 21300
Reaparacións de maquinaria, mobiliario e enseres de instalacións  
deportivas 20.000,00 €

341 22199 Subministros para actividades deportivas 5.000,00 €

341 22609 Actividades deportivas 75.000,00 €

341 22799 Traballos para actividades deportivas 20.000,00 €

341 48900 Subvencións 94.000,00 €

1.2. Crédito extraordinario nas seguintes aplicacións orzamentarias que deben de ser asignadas para a realización  
dos gastos que se especifican:

Aplicación  
orzamentaria Inversión Importe crédito extraordinario

2311 62500 Mobiliario centros municipais 60.000,00 €

341 63200 Arranxos en instalacións polideportivas 172.579,80 €

238.938,27 €

Melloras en campos de fútbol 55.358,47 €

Acondicionamento campos de chave 11.000,00 €

1.3. Co seguinte financiamento: 

Concepto de ingresos 870.00
Remanente de tesouraría para gastos xerais

Importe 3.927.433,39 €

Segundo.-  Expoñer ao público por espazo de 15 días, previo anuncio no boletín oficial da provincia, o devandito  
expediente, durante os que os interesados poderán examinalo e presentar reclamacións ante o Pleno. Si durante do  
mencionado  prazo  non  se  presentasen  reclamacións,  o  suplemento  de  crédito  e  o  crédito  extraordinario  
consideraranse definitivamente aprobados.”

A Presidencia abre a quenda para o debate:
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A continuación solicita o uso da palabra a concelleira de Urbanismo e de Facenda, Patrimonio e Administración 
electrónica, Sra. Iglesias Becerra quen, unha vez concedido, fai unha presentación da proposta que se presenta.

De seguido solicita o uso da palabra o voceiro do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego de Culleredo, Sr.  
Chouciño Garrido quen, unha vez concedido, di que a proposta está a falar dun suplemento de crédito de case catro 
millóns de euros polo que unha partida moi importante vai para investimento; di que todos os anos se ve na Conta  
Xeral que o orzamento se ve moi alterado nas súas partidas porque se moven estas partidas dun lado para outro e 
que, neste caso, ademáis, o que se fai é un suplemento de crédito, é dicir, acudir aos aforros para tirar de catro  
millóns de euros e aplicalos a diversas cousas;  di  que o goberno municipal  trae unha lista de investimentos a 
financiar co suplemento que propón e engade que todos os investimentos son necesarios pero que unha vez máis o 
goberno  municipal,  cando se  está  a  falar  dunha cantidade  que  é  superior  ao  capítulo  6  dos  últimos  anos  do  
orzametno anual e que para nada ten en conta a aportación veciñal, nin o Regulamento de Participación Cidadá que  
fala de que no último trimestre hai que reunir ao Consello de Participación Cidadá porque hai que telo en conta para 
decidir unha parte do investimento; di que ao seu Grupo lle chama a atención que haxa que suplementar a partida 
de Cultura en 250.000 euros para actividades culturais e di que lle chama especialmente a atención porque, pese a 
que están totalmente de acordo con que se destinen recursos á cultura, no informe do servizo de Cultura dicía que 
eran necesarios novos recursos e lles chama a atención que no Portal de Contratación do Estado non está sometido 
a licitación a contratación das actividades culturais para este curso; di que xa se comentou en varias ocasións a 
problematica que está a haber coas actividades culturais e deportivas que se están retrasando un ano máis e  
engade que lle gustaría saber por que non se convocou o Consello Xeral de Participación Cidadá para tomar esa  
decisión e por que  está sen someter a licitación a contratación das actividades culturais e deportivas porque a  
impresión que se está a dar é que o goberno municipal  esgotou o crédito desta partida porque se dedicou ás  
orquestras e demáis que se estivo vendo estes últimos meses.

A continuación solicita o uso da palabra a voceira do Grupo Partido Popular de Culleredo, Sra. García Gorostizu 
quen, unha vez concedido, di que os membros do seu Grupo están totalmente a favor de todos os investimentos que 
se  fagan  no  Concello  de  Culleredo  pero  di  que  lle  habería  que  explicar  aos  veciños  por  que  o  Concello  ten 
capacidade para facer o suplemento de crédito que se propón porque a realidade é que hai 13 millóns de euros de  
remanente pola falta de xestión que tivo o goberno municipal ao quedar obras sen facer durante anos que van  
xerando ese remanente que é o aforro dos veciños; pregunta que cambiou para que agora se vaian facer esas obras 
publicitadas ano tras ano e sen executar que foron xerando dito remanente; di que todas as partidas son moi xerais  
e que lle gustaría saber se todo o que vén reclamando o Partido Popular como becas de educación, becas de 
comedor para o colexio Vila de Rutis, as becas deportivas ou as subvencións claras e transparentes para os clubes  
deportivos de Culleredo van ter agora cartos para poder saír nestes meses.

Resposta do Goberno.- A concelleira do Grupo Político do PSdeG-PSOE, Sra. Iglesias Becerra, solicita o uso da 
palabra  e,  unha  vez concedido,  e  dirixíndose  á  Sra.  García  Gorostizu,  di  que  neste  momento  o Concello  ten 
capacidade para  facer  o  suplemento  de crédito  que  se propón no  punto  que se  está a  tratar   porque hai  un 
remanente de tesourería para gastos xerais e ese remanente é unha fonte de financiamento para modificación do 
presuposto, engadíndo que, como resposta ao dito polo Sr. Chouciño Garrido, o que se propón neste punto non está 
suxeito ao Regulamento de Participación Cidadá pois este é para o orzamento anual ordinario no que os veciños xa 
están a facer ou xa fixeron as súas propostas que se incorporarán no presuposto anual cando corresponda; di que o 
que agora se propón é un suplemento de crédito e unha nova xeración porque este non pode ser usado como 
previsión de ingresos no orzamento aprobado; di que de forma excepcional suspendéronse as regras fiscais que 
antes existían e que impedían utilizar o remanente como fonte de financiación e durante anos o único que se podía 
era ter o remanente no banco e pagar intereses por el; di que os investimentos que se propoñen non se poden  
demorar  ata  o  seguinte  exercicio  e  constitúen  créditos  necesarios  para  acometer  as  necesidades  que  neste 
momento se propoñen; di que a liquidación do orzamento do exercicio 2021 era de máis de 12 millóns de euros e  
neste momento xa se incorporaron 7.792.000, sendo unha parte importante grazas ao suplemento de crédito que se 
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levou ao Pleno a finais do ano anterior, no pleno ordinario do mes de novembro, polo que era imposible que houbera 
tempo para executar  todos os investimentos durante o ano e para iso a Lei de facendas locais xa prevé que os 
suplementos de crédito extraordinarios do último trimestre son de incorporación no exercicio seguinte polo que, á  
pregunta da Sra. García Gorostizu sobre que foi o que cambiou, di que foi precisamente o que vén de explicar, quel  
é que agora hai a posibilidade e a necesidade e quedan dispoñibles 4.977.000 que se adican na súa meirande parte 
a financiar a xeración de crédito que hoxe se presenta no Pleno, deixando sen incorporar por prudencia máis dun  
millón de euros por se puideran xurdir outras necesidades.

A continuación solicita o uso da palabra o voceiro do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego de Culleredo,  
Sr. Chouciño Garrido quen, unha vez concedido, di, dirixíndose á Sra. Marta Iglesias, que ela dixo que o que se  
propón neste punto non está sometido ao Regulamento de Participación Cidadá e el di que un suplemento de crédito  
é unha modificación do orzamento e que se está a falar dunha cantidade de investimento significativa porque non se  
está falando de 50.000 nin de 200.000 euros senón dunha cantidade moi superior  e di que o pasado ano xa non se  
convocou o Consello de Participación Cidadá polo que parece que isto se está a convertir nunha tradición; di que do  
que vén de dicir a Sra. Iglesias Becerra dedúcese algo positivo  que é que o goberno municipal é consciente de que 
non o fai e engade que a postura do seu Grupo será absterse neste punto.

De seguido solicita o uso da palabra a voceira do Grupo Partido Popular de Culleredo, Sra. García Gorostizu quen,  
unha vez concedido, di que a ela non lle quedou claro e solicita que se lle explique tamén aos veciños de Culleredo 
o porqué do remanente que hai porque o goberno municipal non é capaz de executar os investimentos e pregunta  
que cambiou para que agora se vaia executar o que se propón.

A continuación fai uso da palabra o Sr. alcalde-presidente e di que a Sra. García Gorostizu xa debería saber como é 
o funcionamento das facendas locais e lle di que, tal como dixo a concelleira na súa exposición, hai doce millóns de  
remanente dos cales soamente son aplicables catro millóns aproximadamente, estando reservando o resto para 
todas as obras que foron comprometidas no pleno que se está a celebrar e das que xa hai proxecto aínda que 
moitas delas de momento non se poden licitar porque non se teñen todos os permisos necesarios para iso pero na 
incorporación de remanentes que se fixo a comezos de ano xa hai  esa reserva de crédito  pois  aínda que na 
liquidación aparece a cantidade de doce millóns, unha parte porcentual moi elevada xa se corresponde con aqueles  
proxectos  di  que  non  que  non  foran  capaces  de  executar  porque  poderían  ter  renunciado  por  consideralos 
innecesarios ou algo semellante tal como se fixo nalgún momento determinado no que a situación económica así o 
requiría;  di  que  estos  días  estanse  a  recibir  diferentes  informes  subsidiarios  e  se  está  vendo  como  partidas 
presupostarias  que  foran  comprometidas  no  anterior  orzamento,  coa  súa  correspondente  incorporación  de 
remanentes, e algunhas partidas presupostarias que foran a esas incorporacións de crédito ao longo do ano, están 
sendo licitadas e están nestes días  no perfil  do contratante e cunha progresión bastante acelerada según van 
chegando os permisos, según se van aprobando as licitacións, o que non quere dicir que o Concello teña 12 millóns 
porque non foi capaz de gastalos e di que o que xa estaba comprometido segue comprometido porque non se pode 
gastar; di que o presuposto se fai en base a unha previsión e que, como ben indicou a concelleira, o Concello pode  
ter o presuposto que ten independentemente de que no banco puidera haber 5 ou 6 millóns de euros por riba do 
orzamento porque o presuposto son 28 millóns aínda que haxa 12 aforrados.

A Sra. García Gorostizu di que o que vén de explicar o Sr. alcalde ela o ten moi claro e lle pide que explique que  
porcentaxe de execución houbo no 2021.

Responde o Sr. alcalde-presidente e di que a porcentaxe de execución viuse bastante reducido dado o incremento  
que houbo na partida presupostaria o ano pasado que rondou os 3 millóns de euros pero, di que alomenos para o 
goberno municipal,  o  importante non é a cifra  nin  que se teña executado o 10,  o  15 ou o 25% senón que o  
importante é a progresión que teñen os proxectos que foron presentados e que, unha vez solventadas as dificultades 
que poida haber por informes subsidiarios e demáis, se van contratando.
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A Sra. García Gorostizu pregunta polo dato exacto.

Responde o Sr. alcalde-presidente e di que non ten ese dato na sesión que se está a celebrar.

A Sra. García Gorostizu diríxese á Sra. Iglesias Becerra e lle pregunta se ela ten ese dato polo que pregunta.

Responde a Sra. Iglesias Becerra e di que ese dato tamén o ten a Sra. García Gorortizu pois, ademáis de que xa  
veu ese dato na liquidación, está convocada unha sesión da Comisión Especial de Contas e na documentación que 
se puxo a disposición dos seus membros figura ese dato e engade que, se se vai á porcentaxe de execución, hai 
que ter en conta que, tal como explicou o Sr. alcalde, non pode haber a mesma porcentaxe de execución cando se  
fixo unha incorporación de remanentes de 5 millóns de euros a finais de ano que de momento non están executados  
pois era imposible executalos dentro desa anualidade, e di que este ano a porcentaxe de execución será moito 
maior.

Concluídas as intervencións, a Presidencia somete a votación ordinaria a proposta de acordo transcrita, quedando 
ADOPTADO por MAIORÍA de 14 votos a favor dos concelleiros e concelleiras do Grupo Político do PSdG-PSOE 
(11) don José Ramón Rioboo Castro, dona María Guadalupe Pombo Carril, dona Marta María Figueroa Fuentes, don 
Juan Carlos Iglesias Lovelle, dona Marta María Iglesias Becerra, don Miguel Suárez García, dona Jéssica Méndez 
Sánchez, don Mario Alfonso Iglesias Gómez, dona María Penélope López Díaz, don Carlos Liñares Gestal  e don 
Abraham Seijas  González, e dos  concelleiros  e  concelleiras  do  Grupo Partido  Popular  de  Culleredo  (3),  dona 
Izaskun García Gorostizu, don Alfonso Rico Verea e don Antón Prieto García, e 5 ABSTENCIÓNS dos concelleiros e 
concelleiras do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego de Culleredo (2) , don Enrique Antonio Chouciño  
Garrido  e dona Beatriz  Pérez  Mosquera,  e  dos  concelleiros  e concelleiras  do Grupo Municipal  Alternativa  dos 
Veciños (3), dona María Alicia Ferreiro Varela, don Eduardo José Mourelle Botana e dona Sandra María Marzoa 
García, non habendo ningún voto en contra, os ACORDOS seguintes:

Primeiro.- A aprobación inicial  dun  expediente de crédito  extraordinario  e de suplemento de crédito,  segundo o 
seguinte detalle:

1.1. Suplemento de crédito das seguintes aplicacións orzamentarias cuxa consignación precisa ser incrementada, 
por resultar o previsto insuficiente: 

Aplicación orzamentaria Descripción Importe suplemento de crédito

1531 60900 Actualización de prezos de obras proxectadas 100.000,00 €

1531 61900 Rexeneración urbana en Tierno Galván 816.363,22 €

Mellora da seguridad vial e renovacion de 
pavimentos na antigua N-550 entre a AP-9 na 
rua Luis Seoane 866.679,25 €

Rehabilitacion de firmes na estrada a  Ermida 
de Ternande (VP-555 e VP-573) 159.901,73 €

Acondicionamento e mellora da seguridade 
viaria na rúa campo da fonte (VP-432) 208.187,97 €

Renovación de aceras nos núcleos de O Burgo 
e Vilaboa 300.000,00 €

Renovación do pavimento na rúa do Tuto, Rúa 
Castro, Nabas e Cadaval 97.848,51 €

Renovación do pavimento nas rúas Fonte do 
Souto, Manuel Reboredo, Tarrío, Leonzas, 
Poeta Pilar Pallares e Unión

169.514,44 €
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Urbanización zonas recreativas 110.000,00 €

Asfaltados en parroquia de Almeiras 80.000,00 €

3112 22799 Traballos para a protección da salubridade pública 5.000,00 €

320 21300 Reparacións de maquinaria, mobiliario e enseres. Educación 40.000,00 €

320 22699 Gastos diversos. Educación 50.000,00 €

323 21200 Reparacións escolas infantís 25.000,00 €

3241 22799 Traballos para o Conservatorio 5.000,00 €

3341 22000 Material de oficina. Cultura 10.000,00 €

3341 22609 Actividades culturais 250.000,00 €

3341 22799 Traballos para os programas de cultura 22.500,00 €

3341 48900 Subvencións 23.500,00 €

338 22199 Subministros para festas 45.000,00 €

341 20200 Arrendamentos de construcións para actividades deportivas 30.000,00 €

341 21300
Reaparacións de maquinaria, mobiliario e enseres de instalacións 
deportivas 20.000,00 €

341 22199 Subministros para actividades deportivas 5.000,00 €

341 22609 Actividades deportivas 75.000,00 €

341 22799 Traballos para actividades deportivas 20.000,00 €

341 48900 Subvencións 94.000,00 €

1.2. Crédito extraordinario nas seguintes aplicacións orzamentarias que deben de ser asignadas para a realización 
dos gastos que se especifican:

Aplicación 
orzamentaria Inversión Importe crédito extraordinario

2311 62500 Mobiliario centros municipais 60.000,00 €

341 63200 Arranxos en instalacións polideportivas 172.579,80 €

238.938,27 €

Melloras en campos de fútbol 55.358,47 €

Acondicionamento campos de chave 11.000,00 €

1.3. Co seguinte financiamento: 

Concepto de ingresos 870.00
Remanente de tesouraría para gastos xerais

Importe 3.927.433,39 €

Segundo.-  Expoñer ao público por espazo de 15 días, previo anuncio no boletín oficial da provincia, o devandito 
expediente, durante os que os interesados poderán examinalo e presentar reclamacións ante o Pleno. Si durante do 
mencionado  prazo  non  se  presentasen  reclamacións,  o  suplemento  de  crédito  e  o  crédito  extraordinario  
consideraranse definitivamente aprobados.

3.- PROPOSTA DE CORRECCIÓN DE ERRO MATERIAL DETECTADO NO ACORDO DE PARTICIPACIÓN NA 2ª 
FASE DO POS+ADICIONAL 2/2022
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A Presidencia somete a debate e votación do Pleno a proposta da Alcaldía de data 20 de outubro do ano 2022, con 
código de documento UCP16I01BD (ditaminada favorablemente na Comisión Informativa Permanente de Facenda, 
Patrimonio, Administración Electrónica, Urbanismo, Participación Cidadá, Educación e Medio Rural de data 24 de 
outubro de 2022 por unanimidade dos sres/as concelleiros/as presentes na sesión, que se transcribe no seu literal:

“PROPOSTA

O acordo de participación na 2ª fase do POS+adicional 2/2022 aprobado en sesión plenaria celebrada o 29 de  
setembro de 2022 contén un erro material, debido á errónea transcripción da cantidade achegada pola Deputación 
Provincial. Esta ascende a 313.120,81€ e non 313.130,81 € como se transcribiu no apartado de financiamento de 
gastos correntes e no apartado correspondente á cantidade achegada pola Deputación ao financiamento de gastos 
correntes servizos obrigatorios na tabla resumo. 

Visto o disposto no artigo 109.2 da Lei  39/2015, de 1 de outubro,  do Procedemento Administrativo Común das  
Administracións Públicas proponse ao Pleno a adopción do seguinte ACORDO: 

Corrixir  o erro material  detectado no acordo de participación na 2ª fase do POS+adicional 2/2022 aprobado en 
sesión plenaria celebrada o 29 de setembro de 2022,  de tal forma que no punto 1 da parte dispositiva onde di

A ) Financiamento de gastos correntes:

Gastos correntes Deputación
Achega provincial aplicada ao financiamento de gastos correntes devengados en 2022 313.130,81 €

debe dicir: 

A ) Financiamento de gastos correntes:

Gastos correntes Deputación
Achega provincial aplicada ao financiamento de gastos correntes devengados en 2022 313.120,81 €

e onde di

D) Resumo de financiamento:

Concello

POS+ ADICIONAL 
2/2022 
(2ª fase)

Deputación Concello

IVE
Soportado 
deducible

(só abastecem. 
auga potable )

Total 
concello

conc

Orzamento Total

Gastos correntes 
servizos obrigatorios

313.130,81 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 313.120,81 €

Investimentos incluídos 
no Plan Complementario ao 
POS+ 2022

0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

Investimentos novos 
non  incluídos no Plan 
Complementario ao POS+ 
2022

0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

Revisión excepcional 
de prezos obras 

0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €
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municipais

TOTAL 313.120,81 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 313.120,81 €

Debe dicir: 

D) Resumo de financiamento:

Concello

POS+ ADICIONAL 
2/2022 
(2ª fase)

Deputación Concello

IVE
Soportado 
deducible

(só abastecem. 
auga potable )

Total 
concello

conc

Orzamento Total

Gastos correntes 
servizos obrigatorios

313.120,81 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 313.120,81 €

Investimentos incluídos 
no Plan Complementario ao 
POS+ 2022

0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

Investimentos novos 
non  incluídos no Plan 
Complementario ao POS+ 
2022

0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

Revisión excepcional 
de prezos obras 
municipais

0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

TOTAL 313.120,81 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 313.120,81 €
“

A Presidencia abre a quenda para o debate.

Non  producíndose  intervencións,  a  Presidencia  somete  a  votación  ordinaria  a  proposta  de  acordo  transcrita, 
quedando  ADOPTADO por MAIORÍA de 11 votos a favor  dos concelleiros e concelleiras do Grupo Político do 
PSdG-PSOE (11) don José Ramón Rioboo Castro, dona María Guadalupe Pombo Carril, dona Marta María Figueroa  
Fuentes, don Juan Carlos Iglesias Lovelle, dona Marta María Iglesias Becerra, don Miguel Suárez García, dona 
Jéssica Méndez Sánchez, don Mario Alfonso Iglesias Gómez, dona María Penélope López Díaz, don Carlos Liñares  
Gestal   e don Abraham Seijas González, e 8 ABSTENCIÓNS  dos concelleiros e concelleiras do Grupo Partido 
Popular de Culleredo (3), dona Izaskun García Gorostizu, don Alfonso Rico Verea e don Antón Prieto García, dos 
concelleiros e concelleiras do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego de Culleredo (2) , don Enrique Antonio  
Chouciño Garrido e dona Beatriz Pérez Mosquera, e dos concelleiros e concelleiras do Grupo Municipal Alternativa 
dos Veciños (3), dona María Alicia Ferreiro Varela, don Eduardo José Mourelle Botana e dona Sandra María Marzoa  
García, non habendo ningún voto en contra, o ACORDO seguinte:

Corrixir  o erro material  detectado no acordo de participación na 2ª fase do POS+adicional 2/2022 aprobado en 
sesión plenaria celebrada o 29 de setembro de 2022,  de tal forma que no punto 1 da parte dispositiva onde di

A ) Financiamento de gastos correntes:

Gastos correntes Deputación
Achega provincial aplicada ao financiamento de gastos correntes devengados en 2022 313.130,81 €

debe dicir: 
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A ) Financiamento de gastos correntes:

Gastos correntes Deputación
Achega provincial aplicada ao financiamento de gastos correntes devengados en 2022 313.120,81 €

e onde di

D) Resumo de financiamento:

Concello

POS+ ADICIONAL 
2/2022 
(2ª fase)

Deputación Concello

IVE
Soportado 
deducible

(só abastecem. 
auga potable )

Total 
concello

conc

Orzamento Total

Gastos correntes 
servizos obrigatorios

313.130,81 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 313.120,81 €

Investimentos incluídos 
no Plan Complementario ao 
POS+ 2022

0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

Investimentos novos 
non  incluídos no Plan 
Complementario ao POS+ 
2022

0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

Revisión excepcional 
de prezos obras 
municipais

0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

TOTAL 313.120,81 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 313.120,81 €

Debe dicir: 

D) Resumo de financiamento:

Concello

POS+ ADICIONAL 
2/2022 
(2ª fase)

Deputación Concello

IVE
Soportado 
deducible

(só abastecem. 
auga potable )

Total 
concello

conc

Orzamento Total

Gastos correntes 
servizos obrigatorios

313.120,81 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 313.120,81 €

Investimentos incluídos 
no Plan Complementario ao 
POS+ 2022

0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

Investimentos novos 
non  incluídos no Plan 
Complementario ao POS+ 
2022

0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

Revisión excepcional 
de prezos obras 
municipais

0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

TOTAL 313.120,81 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 313.120,81 €
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4.-  RATIFICACIÓN  DA INCLUSIÓN  ORDE  DO  DÍA DE  ASUNTOS  NON  DITAMINADOS  POLA COMISIÓN 
INFORMATIVA.

Dende a Presidencia proponse incluír na orde do día as Mocións seguintes:

4.1.- DECLARACIÓN INSTITUCIONAL RELATIVA A ADOPCIÓN DE MEDIDAS NECESARIAS PARA ATENDER 
AO ALUMNADO CON NECESIDADES ESPECIAIS.

Sométese a votación a urxencia, quedando RATIFICADA A URXENCIA, coa INCLUSIÓN DA MOCIÓN NA ORDE 
DO DÍA, por UNANIMIDADE dos concelleiros e concelleiras presentes.

A continuación,  a  solicitude do Sr.  alcalde-presidente,  o  Sr.  secretario  xeral  accidental  procede a dar  lectura a  
declaración institucional, que se transcribe no seu literal:

“MOCIÓN INSTITUCIONAL DO CONCELLO DE CULLEREDO

Con motivo do inicio do curso académico 2022/2023, prodúcese un incremento do alumnado do IES Rego Trabe de  
Culleredo  con  necesidades  educativas  especiais  recoñecidas:  Anxo  (79% grao  de  discapacidade,  nivel  III  de  
dependencia); Iria (66% grao de discapacidade, nivel II de dependencia) e Noa (52% de discapacidade, nivel III de  
dependencia). 

Neste contexto, prodúcense recortes de persoal coidador e educativo especializado por parte da Consellería de  
Educación da Xunta de Galicia: pásase de dous P.T a 1,5; unha coidadora e ausencia de persoal específico en  
audición e linguaxe. 

As familias afectadas en particular  e a comunidade educativa en xeral  manifestan a necesidade dun apoio de  
coidador especialmente entre clase e clase, así como para os traslados dentro do edificio e entre edificios; tamén  
para as tarefas de acompañamento e apoio no aseo. Excepcionalmente tamén se necesita apoio na aula. 

A realidade é que atopan un total descoñecemento da situación e do día a día da rapazada por parte da Consellería  
de Educación, cunha incomprensión total por parte da Delegación Territorial de Educación da Coruña. 

O pasado 21 de setembro de 2022, as familias mantiveron unha xuntanza co alcalde de Culleredo, José Ramón  
Rioboo, e a concelleira de Educación, Jéssica Méndez. Froito do encontro, acórdase formular unha solicitude de  
audiencia co conselleiro de Educación e contacto con outros concellos que se atopen nunha situación semellante  
así como a elaboración dunha moción do grupo do PSdeG-PSOE para acadar o apoio pleno da corporación. 

Remítense escritos ao Valedor do Pobo por parte das tres familias indicando as necesidades sen resolver deste tres  
menores. 

As familias procuran asesoramento legal en COCEMFE, COGAMI, o departamento educativo de ASEM Galicia,  
ASPANAES, Duchenne Parent Project España e FADEMGA. 

Establécese contacto coa ANPA As Mariñas (Bergondo) a través da representante da ANPA do Rego de Trabe, xa  
que se atopan nunha situación similar de recortes e particípase conxuntamente nunha concentración. 

Ademais, realízase a petición de información dos recursos solicitados á Inspección educativa da Coruña por parte  
do IES Rego de Trabe e as familias se reúnen coa dirección do centro. 

Anxo, Iria e Noa son tres adolescentes cullerdenses que buscan vivir en igualdade de condicións na sociedade. O  
acceso a unha educación inclusiva e de calidade é un dereito fundamental que teñen recoñecido e que se debe  
preservar no noso estado do benestar. 

As familias de Anxo, Iria e Noa loitan por que a súa vida sexa de calidade, esgotando todas as opcións posibles para  
garantir os dereitos dos seus fillos. 
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Pídennos a esta corporación, como representación política da cidadanía, que realicemos un exercicio de empatía e  
reflexión. Cómpre pensar como sería o seu mundo necesitando dunha terceira persoa para rascarse o nariz, para  
interpretar un sarcasmo por ser literal, para simplemente adaptarse a sociedade na que vives en función dunhas  
capacidades diferentes. Non están a demandar un trato de favor, soamente buscan empatía e un trato con respecto  
e dignidade. 

A súa solicitude está avalada por todo tipo de lexislación, incluída a autonómica. 

Estanse a vulnerar dereitos reflexados en textos como: 

- A Convención de Nacións Unidas sobre os Dereitos das Persoas con discapacidade. 

- A Constitución Española, no seu artigo 14. 

- A Lei Xeral de Dereitos das Persoas con Discapacidade e da súa Inclusión Social. 

- A Lei Orgánica integral de trato e a non discriminación. 

- A Lei de Educación LOMLOE. 

- A Normativa de atención á diversidade da Comunidade Autónoma de Galicia. 

Por todo isto, a corporación municipal do Concello de Culleredo 

ACORDA 

1. Manifestar o apoio destes grupos ás familias de Anxo, Noa e Iria, estudantes do IES Rego de Trabe, na demanda  
de condicións educativas de calidade que garantan os dereitos universais de acceso ao ensino. 

2. Reclamar á Consellería de Educación da Xunta de Galicia que adopte medidas urxentes que corrixan a situación  
actual e proporcionen os recursos necesarios para atender o alumnado con necesidades especiais. 

Documento  asinado  por  dona  Marta  María  Figueroa  Fuentes,  voceira  do  PSdeG-PSOE,  dona  Izaskun  García 
Gorostizu, voceira do Partido Popular, don Enrique Antonio Chouciño Garrido, voceiro do BNG e don Eduardo José 
Mourelle Botana, voceiro de Alternativa dos Veciños.

4.2.-  MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL ALTERNATIVA DOS VECIÑOS RELATIVA Á  SITUACIÓN DAS 
TRABALLADORAS DO CONSORCIO GALEGO DE SERVIZOS DE IGUALDADE E BENESTAR.

Sométese a votación a urxencia, quedando RATIFICADA A URXENCIA, coa INCLUSIÓN DA MOCIÓN NA ORDE 
DO DÍA, por UNANIMIDADE dos concelleiros e concelleiras presentes.

Solicita o uso da palabra o voceiro do Grupo Municipal Alternativa dos Veciños, don Eduardo José Mourelle Botana 
quen, unha vez concedido, procede a dar lectura a moción presentada polo Grupo Municipal Alternativa dos Veciños  
que se transcribe a continuación:

“MOCIÓN SOBRE A PROBLEMÁTICA VIVIDA POLAS TRABALLADORAS DO CONSORCIO GALEGO DE 
SERVIZOS DE IGUALDADE E BENESTAR. 

O  grupo  municipal  de  Alternativa  dos  Veciños  do  Concello  de  Culleredo,  formula  para  o  seu  debate  e  
aprobación , a seguinte Moción. 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
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A finais do pasado ano publicase a Ley 20/2021, de 28 de diciembre, de medidas urgentes para la reducción  
de la temporalidade en el emprego público

.  Coa  finalidade  de  minimizar  a  temporalidade  nas  Administracións  públicas,  a  dita  Lei  contempla  dous 
supostos: 

.  Un  proceso  de  estabilización  para  as  prazas  de  carácter  estrutural  que  estiveran  ocupadas 
ininterrompidamente a lo menos nos tres anos anteriores ó 31 de decembro de 2020 ( art.2), cun sistema de  
selección de concurso-oposición. 

. Un proceso de estabilización extraordinario de emprego temporal de longa duración para aquelas prazas de  
carácter estrutural que estiveran ocupadas de forma ininterrompida con anterioridade ó 1 de xaneiro de 2016, 
cun sistema de selección de concurso. 

Todas  as  Administracións  deben,  para  ambos  casos,  ter  publicadas  as  convocatorias  dos  procesos  de  
estabilización antes do 31 de decembro de 2022, motivo que xustifica a urxencia desta moción. 

Así, a practica totalidade das Administracións están traballando en criterios que valoren prioritariamente, nas 
fases de concurso, a experiencia das persoas concursantes nas propias prazas das administracións que son  
obxecto da convocatoria. E dicir, nos criterios para estabilizar o posto de traballo dunha auxiliar administrativa 
deste concello, se valorara máis a experiencia dunha auxiliar administrativa que leve ocupando a praza neste  
concello,  que  a  experiencia  doutra  auxiliar  administrativa  doutro  concello  ou,  por  suposto,  doutra 
administración diferente a local. Non facelo así, non só sería desvirtuar o sentido da Lei, senón que sería un  
prexuízo  para  a  propia  Administración,  que  non  obtería  profesionais  con  experiencia  contrastada  para  o 
desenvolvemento do traballo específico nas prazas convocadas. 

O Consorcio Galego de Servizos de Igualdade e Benestar, segundo os seus Estatutos, é unha entidade de 
dereito público de carácter interadministrativo, con personalidade xurídica propia e diferenciada da dos entes 
consorciados, do cal forman parte a Xunta de Galicia e os concellos galegos, que concorreron inicialmente á 
súa formación, subscribindo o convenio do 6 de xullo de 2006, así  como todos aqueles incorporados con 
posterioridade, a través dos correspondentes convenios, segundo o previsto no artigo 33 dos seus estatutos. 
Na actualidade está integrado por 285 concellos e 5 mancomunidades ( DOGA do 1 de decembro de 2020). 
Por tanto, o Consorcio Galego, non é a Xunta de Galicia, e as súas traballadoras, non son traballadoras da 
Xunta de Galicia. 

O Consorcio Galego de Servizos de Igualdade e Benestar converteuse nunha das Administracións con maior  
taxa de temporalidade, pasando do 90 %; unha temporalidade que afecta indiscutiblemente a mulleres, xa que,  
máis do 95% das máis de 2000 persoas que traballan nel, son mulleres. 

Estas profesionais atenden a unha media anual de case 20.000 persoas e familias usuarias nos seus distintos  
servizos:  Escolas  Infantís,  Centros  de  Día,  Centros  Residenciais,  Vivendas  Comunitarias,  Oficinas  de 
Igualdade e Benestar ou o Servizo de Xantar na casa. 

A Xunta ten iniciado o proceso de elaboración de criterios para a  baremación de méritos das prazas do  
Consorcio que saen a proceso de estabilización e que afectan a máis de 1300 profesionais. 

Nos borradores que se coñecen, non valoran prioritariamente a experiencia das profesionais no Consorcio 
para seguir ocupando a súa praza, senón que igualan a baremación desta experiencia das profesionais do 
Consorcio,  con profesionais  doutras Administracións diferentes,  como é a Xunta de Galicia,  e que nunca 
traballaron no Consorcio. Analogamente, sería como si para estabilizar unha praza deste concello, se valorase  
o mesmo a experiencia no posto deste concello, que a experiencia dun posto na Deputación. 

Si os criterios non mudan, para unha praza de psicóloga dunha residencia de maiores do Consorcio, se puntúa  
igual a unha profesional que leva ocupando esa praza 15 anos, que a outra psicóloga da Xunta de Galicia, que 
leva 15 anos traballando no ámbito da prevención das drogodependencias. Para unha praza de mestra nunha  
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escola infantil do Consorcio, que atende a nenos de 0 a 3 anos, se valoraría igual a unha mestra que leva 15 
anos ocupando este posto, que a outra mestra que ten 15 anos de experiencia na Xunta de Galicia educando a 
nenos e nenas de 5 e 6 anos, pero que ten 0 experiencia con bebés. 

Estas  profesionais  do  Consorcio  son  as  mesmas  ás  que,  dende  a  Xunta,  se  lles  daban  medallas  de  
recoñecemento  profesional  polo  seu  traballo  en  primeira  liña,  no  peor  da  pandemia,  nas  residencias  de  
maiores, e pola súa atención e profesionalidade nas residencias integradas onde se coidaba e atendía a todas 
as persoas maiores con COVID. 

Estas profesionais están na actualidade nunha folga que se estende durante os primeiros quince días de mes,  
entre setembro e decembro. Unha folga á que se ven obrigadas para conseguir que na fase de concurso se  
lles valore con prioridade a súa experiencia e bagaxe profesional, máis que demostrada neste últimos quince  
anos. 

Non facelo, ademais de constituír unha anomalía no cumprimento do espírito da lei 20/2021 de resarcir o dano  
causado  polo  abuso  de  temporalidade  nas  Administracións,  conlevaría  o  desmantelamento  dos  equipos 
profesionais dos centros atendidos, dada a altísima temporalidade das traballadoras do Consorcio, e un dano  
económico para a propia Administración en indemnizacións que pagamos todos. 

Por  estes  motivos,  o  grupo  municipal  de  Alternativa  dos  Veciños  de  Culleredo  ,  solicita  do  Pleno  da 
Corporación Municipal do Concello de Culleredo a adopción dos seguintes acordos: 

. Instar a Xunta de Galicia a que a que cumpra a lei e negocie de boa fe co Comité de Folga, intentando chegar  
a acordos sobre os motivos da mesma. 

. Instar a Xunta de Galicia a que nos criterios de baremación de méritos no proceso de estabilización e de  
estabilización extraordinaria referidos, se puntúe prioritariamente a experiencia das profesionais nos postos de 
traballo específicos desenvoltos no Consorcio Galego. 

. Trasladar estes acordos ó Presidente da Xunta de Galicia instando a que actúe en consecuencia e resolva  
este grave problema con carácter inmediato.” 

A Presidencia abre a quenda para o debate.

A continuación  solicita  o  uso  da  palabra  a  voceira  do  Grupo  Partido  Popular  de  Culleredo,  Sra.  García 
Gorostizu  quen,  unha  vez  concedido,  di  que  o  seu  Grupo  está  totalmente  de  acordo  con  acabar  coa 
temporalidade no emprego público e que non é lóxico que a lexislación aplicable ás empresas privadas á hora  
de facer indefinidos aos seus traballadores non se cumpra na Administración; di que para iso se establece o  
sistema de concurso de méritos xeneralizado para acceder con carácter de fixeza aos postos de traballo da  
Administración  basicamente  pola  posesión  de  antigüidade  acompañada  da  posesión  de  cursos,  e  tendo 
loxicamente  os  requisitos  legais  de  titulación;  di  que  como  ben  dixo  o  Sr.  Mourelle,  estase  primando  a 
experiencia  dos  profesionais  das  categorías  que  prestan  servizos  na  Xunta  de  Galicia  frente  ás  demáis  
administracións,  co  concurso  de  méritos  e  co  concurso-oposición  como  explicou  o  Sr.  Mourelle  na  súa 
exposición de motivos; di que o seu Grupo está totalmente de acuerdo en acabar coa temporalidade pero di 
que hai outro problema e que o persoal do Consorcio integrouse no V Convenio colectivo único do persoal  
laboral da Xunta de Galicia no 2017, chegándose nese momento a un acordo coas principais organizacións 
sindicais que foi ratificado polos catro comités provinciais de persoal e equiparándoo tamén salarialmente, con 
dita  integración,  ao resto  do  persoal  da Xunta de Galicia,  incluíndose as  prazas  de persoal  temporal  do  
Consorcio dentro das ofertas de emprego público da Xunta de Galicia, e di que é aí onde o argumentario da  
moción  que  se  presenta  neste  punto  está  errado  pois  os  traballadores  do  Consorcio  si  pertencen  ao  V  
Convenio e os seus procesos de selección pasan a formar parte de Función Pública e o seu persoal si está  
incluído nos censos da Consellería de Política Social; di que se modificou o artigo 31 dos seus estatutos en 
novembro de 2020 decidindo que a selección do seu persoal se faga a través da Dirección Xeral de Función  
Pública, contando dita aprobación con 559 votos a favor, 16 en contra e 67 abstencións, polo que o persoal do  
Consorcio si foi integrado co resto do persoal laboral da Xunta de Galicia.
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Segue a súa intervención a Sra. García Gorostizu e di que polo que vén de expoñer, si é á Dirección Xeral de 
Función  Pública  a  quen  lle  corresponde  planificar,  convocar  e  establecer  os  requisitos  deses  procesos 
selectivos para  todo o ámbito da Administración e sector público autonómico dependente da Xunta; di que non  
se pode abrir unha negociación separada para o persoal do Consorcio xa que o Consorcio é un ente que forma  
parte do sector público autonómico e as cuestións de ámbito laboral abórdanse na mesa xeral de negociación 
de emprego público composta pla CIG, CCOO, o CSIF e UGT, e lembra que ningún dos sindicatos que vén de  
nomear apoia a folga dos traballadores do Consorcio; di que hai informes emitidos pola asesoría xurídica que 
avalan que non se pode permitir unha convocatoria separada para ditos traballadores; di que desde o Partido  
Popular  de Culleredo pensan que onde teñen que negociar  os traballadores do Consorcio  e  en xeral  os 
temporais é en conseguir unha maior porcentaxe de experiencia nos méritos do concurso ou puntuar máis a 
experiencia  no  Concello  de  Culleredo  frente  a  outras  administracións  pero  non  intentar  negociar  unha 
convocatoria separada que non avalan os informes xurídicos.

A continuación solicita  o uso da palabra a  concelleira  do Grupo Polítido do PSdeG-PSOE, Sra.  Figueroa 
Fuentes quen, unha vez concedido, di que o equipo de goberno apoia as reivindicacións das traballadoras e  
que entenden que é unha problemática á que terían que dar solución desde a Xunta de Galicia pero que tamén  
comparten o que vén de expoñer a voceira do Grupo Partido Popular de Culleredo, Sra. García Gorostizu, polo  
que o equipo de goberno non tería problema en apoiar a moción que se presenta neste punto sempre e cando  
se retire o punto número 2 pois entenden que o Concello de Culleredo non lle pode dicir a outra administración  
pública como ten que baremar as bases nun plan de estabilización de emprego; di que independentemente de  
que o texto poida ter algunha connotación que o goberno municipal non comparte, si comparten a necesidade  
de que a Xunta de Galicia como mínimo reciba a moción e se faga cargo das reivindicacións e lles dea unha 
solución a favor ou en contra pero que as atenda.

De seguido solicita novamente o uso da palabra a Sra. García Gorostizu e di que nese momento non ten  
diante a moción que se presenta neste punto pero di que o punto número 1 fala de reunións a e ela lle consta  
que se reuniron fai dous días e tamén o 11 de outubro co sindicato que apoia ás traballadoras.

A continuación fai uso da palabra o Sr. alcalde-presidente e di que quere facer simplemente unha matización  
porque a moción que se presenta, dependendo do Grupo que a presente, vai ser presentada cuns matices ou 
con outros e que ao día seguinte na Deputación provincial da Coruña presentábase unha moción de Marea  
Atlántica neses términos e pediuse que se fixera institucional porque todos os grupos con representación no  
Parlamento Galego tiveran reunións co Consorcio pero non chegou a ser institucional por unha discrepancia co  
Grupo Popular da Deputación ben argumentada polo que ao día seguinte se decidirá no propio pleno; di que o 
que si é certo e que, en aras de conseguir un consenso, o que se debería intentar á chegar a unha moción  
única ou alomenos todos os grupos que mantiveron as reunións ir nun mesmo sentido porque iso redundaría  
en dar un apoio máis sólido a todas as traballadoras e traballadores; di que independentemente de que se 
reuniran ou non, a capacidade que poida haber de diálogo de cara a un futuro ten que seguir aberta e o equipo  
de goberno, polo trasfondo que ten a moción, independentemente das matizacións que se poidan facer ao  
respecto como ben indicaba a concelleira do grupo socialista, apoiaría a moción sempre e cando fora retirado 
o punto número 2 e, en caso contrario, a súa postura será de abstención.

A continuación solicita o uso da palabra o voceiro do Grupo Municipal Alternativa dos Veciños, Sr. Mourelle 
Botana quen, unha vez concedido, di que desde o seu Grupo aceptan retirar o punto número 2 polo ben dos 
traballadores.

Concluídas as intervencións, a Presidencia somete a votación ordinaria a proposta de acordo transcrita, retirando o 
punto número dous da mesma,  quedando  ADOPTADO por MAIORÍA de 16 votos a favor  dos concelleiros  e 
concelleiras do Grupo Político do PSdG-PSOE (11) don José Ramón Rioboo Castro, dona María Guadalupe Pombo  
Carril, dona Marta María Figueroa Fuentes, don Juan Carlos Iglesias Lovelle, dona Marta María Iglesias Becerra, 
don Miguel Suárez García, dona Jéssica Méndez Sánchez, don Mario Alfonso Iglesias Gómez, dona María Penélope 
López Díaz, don Carlos Liñares Gestal  e don Abraham Seijas González, dos concelleiros e concelleiras do Grupo 
Municipal do Bloque Nacionalista Galego de Culleredo (2) , don Enrique Antonio Chouciño Garrido e dona Beatriz 

17 de 40

Rúa do Concello, 12 - 15189 - Culleredo - A CORUÑA - Tel: 981677777 - Fax: 981677646 - 
http://www.culleredo.es

C
.I.

F. 
P-

15
03

10
0-

H



                       (R.E.L. 01150315)

Código do documento

USG16I04PT

Código do expediente

USG/2022/173
Código de Verificación Electrónica (COVE)

²09592E0C0Q1M5E4Y0ZGId»
²09592E0C0Q1M5E4Y0ZGId»0959 2E0C 0Q1M 5E4Y 0ZGI

Pérez Mosquera, e dos concelleiros e concelleiras do Grupo Municipal Alternativa dos Veciños (3), dona María Alicia 
Ferreiro Varela, don Eduardo José Mourelle Botana e dona Sandra María Marzoa García, e 3 votos en contra dos 
concelleiros e concelleiras do Grupo Partido Popular de Culleredo (3), dona Izaskun García Gorostizu, don Alfonso 
Rico Verea e don Antón Prieto García, os ACORDOS seguintes:

 Instar a Xunta de Galicia a que a que cumpra a lei e negocie de boa fe co Comité de Folga, intentando chegar  
a acordos sobre os motivos da mesma. 

. Trasladar estes acordos ó Presidente da Xunta de Galicia instando a que actúe en consecuencia e resolva este  
grave problema con carácter inmediato.

4.3.- MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL POPULAR EN RELACIÓN CO PLAN XERAL DE ORDENACIÓN 
MUNICIPAL.

Sométese a votación a urxencia, quedando RATIFICADA A URXENCIA, coa INCLUSIÓN DA MOCIÓN NA ORDE 
DO DÍA, por UNANIMIDADE dos concelleiros e concelleiras presentes.

Solicita o uso da palabra a voceira do Grupo Partido Popular de Culleredo, dona Izaskun García Gorostizu quen,  
unha vez concedido, procede a dar lectura a moción presentada polo Grupo Partido Popular de Culleredo que se 
transcribe a continuación:

“MOCIÓN  QUE  PRESENTA EL GRUPO  MUNICIPAL POPULAR  DEL CONCELLO  DE  CULLEREDO  EN 
RELACIÓN AL PLAN GENERAL DE ORDENACION MUNICIPAL 

EL  Grupo  Municipal  Popular  del  Concello  de  Culleredo,  conforme  a  lo  previsto  en  el  Reglamento  de 
Organización, Funcionamiento y Régimen jurídico de las Entidades Locales, desea elevar al Pleno Municipal la 
siguiente Moción: 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

Culleredo dispone de un PXOM del 87, el cual se aprobó 4 años después de que el anterior Alcalde, Julio  
Sacristán, ganase sus primeras elecciones. La aprobación de ese Plan General supuso, en los siguientes 20  
años, un crecimiento de Culleredo: 

vinieron a vivir más de 17.000 personas, se construyeron importantes unidades de actuación que dejaron gran 
cantidad de ingresos en las arcas municipales. Las cesiones por las nuevas construcciones aumentaban el 
patrimonio municipal del suelo. Se creaban nuevos equipamientos, plazas, se abrían calles. La Xunta también 
invertía en nuevos colegios, institutos, centros de salud… 

Pero desde hace años todo eso se paralizó. Culleredo desde el 2010 debería tener un PXOM para hacer frente  
al progreso y a los retos del siglo XXI 

Las personas padecemos las consecuencias de esta parálisis en la acción de gobierno. Hoy, Culleredo está sin 
terminar. La trama urbana no es continua. Existe un déficit de humanización de los entornos urbanos. Hoy las 
inversiones están paralizadas. No hay suelo empresarial a precio competitivo que favorezca la implantación de 
empresas en nuestro municipio y que creen empleo. No se incorporan espacios libres y zonas verdes ni se  
modernizan equipamientos públicos. 

Un nuevo Plan General supondría para Culleredo un crecimiento en sus ingresos que permitiría llevar a cabo 
políticas sociales tan necesarias en estos tiempos. Nos convertiría en un Culleredo humanizado, abierto y  
amable para las personas, innovador, cohesionado y competitivo que sabe hacia dónde va. 

Pero ni  el  anterior  Alcalde ni el  actual han sido capaces de aprobar un nuevo Plan General.  Nos hemos  
quedado en el 2013 en una aprobación inicial. 
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Desde el Partido Popular de Culleredo no entendemos como en estos últimos años no se ha dado un solo  
paso hacia adelante, es más, se ha retrocedido. Informes sectoriales aprobados no tiene validez y habrá que  
volver a solicitar para adaptarlos a la nueva Ley del Suelo de Galicia. 

El Plan General es la principal herramienta de gestión municipal y es por ello que desde el Grupo Popular del  
Concello de Culleredo solicitamos al Pleno la adopción de los siguientes acuerdos: 

ACUERDOS 

1.- Que se convoque la comisión especial del PXOM para que se ponga en conocimiento de la corporación  
todas las modificaciones aplicadas y pendientes desde la aprobación inicial. 

2.- Compromiso político por parte del equipo de gobierno de agilizar todos los trámites y centrar todos los  
esfuerzos para su aprobación en esta legislatura. “

A Presidencia abre a quenda para o debate.

A continuación solicita o uso da palabra o voceiro do Grupo Municipal Alternativa dos Veciños, Sr. Mourelle 
Botana  quen,  unha  vez  concedido,  di  que  o  seu  Grupo  sempre  estará  ao  lado  da  veciñanza  e  máis 
concretamente dos veciños e veciñas de Culleredo; di que unha vez máis se trae a debate no Pleno o PXOM  
de Culleredo, un tema do que xa Alternativa dos Veciños de Culleredo, nesta lexislatura e na anterior, puxo de  
manifesto a necesidade de aprobación dun Plan Xeral de Ordenación Municipal para Culleredo, necesario para  
o desenrolo e desenvolvemento do Concello de Culleredo, unha folla de ruta necesaria para calquera concello;  
di  que  a  veciñanza  de  Culleredo  segue  sen  entender  cales  son  as  causas  polas  que  leva  tantos  anos 
paralizada a aprobación do PXOM e máis na lexislatura actual, na que tanto o Sr. alcalde como o seu equipo 
de goberno gozan dunha maioría absoluta,  maioría que o Sr.  alcalde solicitaba para sacar adiante o seu  
programa, estando entre os seus proxectos a aprobación dun novo PXOM para Culleredo; di que concordan  
con que é necesario convocar a Comisión Especial  do PXOM e que se poña de manifesto á Corporación  
municipal e á veciñanza de Culleredo todas as modificacións aplicadas no Plan e sobre todo agora co novo 
Plan Director do Aeroporto.

A continuación solicita o uso da palabra o voceiro do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego de  
Culleredo, Sr. Chouciño Garrido quen, unha vez concedido, di que os membros do seu Grupo concordan en 
gran parte co texto aínda que non tanto coas alabanzas do plan do 87 posto que ben fora polas carencias do  
Plan ou ben polas carencias de execución o resultado para Culleredo poida que fora bastante mellorable; di  
que non hai que esquecer que foi o BNG o que propuxo a creación da Comisión do PXOM pois parece que ao 
Sr. alcalde lle esquecera no pleno de organización; di que é certo que se teñen feito avances e conseguido 
investimentos doutras administracións para dar cumprimento aos requerimentos da poboación co PXOM do 87 
como por exemplo no goberno de coalición da Xunta no que participou o BNG se fixeron dúas escolas infantís 
e un centro de día pero tamén é certo que o patrimonio, o que se ten adquirido como ben dixo o goberno 
municipal dos desenvolvementos, ás veces trae unha mochila atrás  e recorda como por exemplo cando o 
Secretario Xeral Técnico da Consellería de Educación respondía ao compañeiro do BNG don Cosme Pombo, 
nunha sesión plenaria do Parlamento, dicía que a parcela da Cros non era apta para construír un centro  
educativo  porque  estaba  insuficientemente  descontaminada,  parecendo  ser  que  ás  veces  recolléronse 
patrimonios que deberan terse matizado máis e ter en conta as súas cargas.

Segue a súa intervención o Sr. Chouciño Garrido e di que, de calquera maneira, o BNG está moi de acordo na  
necesidade dun novo PXOM pois estase a ver que, a pesar do dito polo Sr. alcalde respecto de que o Plan do 
87  aínda  daba  de  si,  que  se  están  a  desenvolver  plans  especiais  como  pode  ser  o  Plan  especial  de 
equipamentos do Casino que se aprobou hai uns anos ou o Colexio Privado Británico que está en tramitación a 
carón do Valiñas ou o que se pretende facer no Pazo dos Serrano ou, como última novidade, o que se vén de 
ver na dación de conta das resolucións da sesión que se está a celebrar nas que hai unha adxudicación dunha 
asistencia técnica para a redacción dun plan especial  de reforma interior no que se contemple a obra de 
creación dunha superficie transitable sobre a liña do ferrocarril Palencia-A Coruña desde o kilómetro 540+176 
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ao kilómetro 540+363 no Burgo e que curiosamente se adxudica a Monteoliva, a mesma empresa que deseña 
un PXOM en Culleredo que non consigue saír adiante; di que mentres se producían todas as cesiós derivadas 
dos desenvolvementos que vai habendo a golpe de plans especiais, Culleredo ten que mercar terreos para,  
por exemplo, o colexio Vila de Rutis, pagandoos a prezo de ouro; di que hai un plan aprobado inicialmente e 
que hai miles de alegacións presentadas a ese plan e á veciñanza pendente do resultado de ditas alegacións  
que nunca se contestaron desde o ano 2013; di que hai cuestións privadas pero tamén cuestións públicas  
como por exemplo o que sucede co campo de fútbol de Sésamo, pendente de aplicar un convenio coa Igrexa 
cando se aprobe o PXOM, ou o que xa sucedeu con aquela permuta da parcela para o Colexio Ría do Burgo  
na que había un acordo para cando se cumprira o PXOM e como non se cumpría houbo unha demanda 
xudicial pola que o Concello acabou pagando 1.580.000 euros por 3.000 metros de terreo, ou a circunvalación 
a  Laxe,  que  tamén  está  recollida  no  proxecto  do  PXOM  aprobado  inicialmente  pero  que  segue  sen 
desenvolver; di  que é moi necesario impulsar o PXOM e que están pendentes de aplicar tamén todas as 
esixencias que facía a avaliación medioambiental da Consellería de Medio Ambiente, documentación pública 
que calquera pode consultar na páxina web da Consellería de Medio Ambiente e Ordenación do Territorio,  
estando pendentes de aplicar aquelas cuestións que, segundo se ten dito xa varias veces no pleno, poñen de  
manifesto tanto o servizo de Secretaría como o servizo de Urbanismo; di que o seu Grupo é bastante pesimista 
coa idea de que todo isto poida chegar a boa fin e di que hai que lembrar, por se como di o Sr. alcalde o PXOM  
non estivera morto, engadindo que hai informes que parece que deben de estar caducados e habería que  
volver a pedilos, nesta mesma semana caeu como unha espada de Damocles a publicación no Boletín Oficial 
do Estado do novo Plan Director para Alvedro que condiciona o Urbanismo de Culleredo e obriga a adaptar  
todos os planeamentos a esa nova realidade.

Segue a súa intervención o Sr. Chouciño Garrido e di que van deixar un resquicio para o optimismo e facer o  
que se propón na moción, impulsando que se reúna a Comisión do PXOM e se achegue a documentación 
sobre as modificacións aplicadas e as pendentes desde a aprobación inicial.

A continuación fai uso da palabra o Sr. alcalde-presidente e di que o seu Grupo está totalmente en desacordo  
coa  exposición  de  motivos  da  moción  porque  non  se  adapta  á  realidade  que  nestes  momentos  hai  no  
Urbanismo en Culleredo pois  di  que ata  sete  promocións inmobiliarias van facer  edificios no Concello de  
Culleredo  e  di  que  so  hai  dúas  ou  tres  bolsas  de  chan  que  puideran  estar  afectadas  por  convenios  xa 
executados e que poderían ser susceptibles de incrementar a bolsa de solo ou a súa edificabilidade dentro do  
Concello de Culleredo e que, polo que atinxe ao desenvolvemento das solicitudes de licenzas urbanísticas no  
ámbito rural, di que o goberno municipal pensa que o Plan Xeral, ao igual que o actual ten zonas restrinxidas  
para poder ser urbanizadas, o actual, o que se quere aprobar nun futuro, vai restrinxir tamén moitas zonas no  
ámbito rural porque a propia Lei do Solo así o indica; di que efectivamente hai que aprobar un novo Plan Xeral  
para o Concello de Culleredo e aclara que dos informes solicitados ningún dos informes subsidiarios está  
caducado a data da sesión que se está a celebrar polo que se podería tirar para adiante perfectamente unha  
vez que se subsanen, unha vez que se incorporen no departamento de Urbanismo do Concello de Culleredo o  
novo  arquitecto  ou  arquitecta  e  a  nova  técnica  de  administración,  a  nova  técnica-xurídica  do  propio 
departamento que serán quen de facer unha nova análise do informe desfavorable que fixo o Director do Plan  
e a anterior Secretaria do Concello de Culleredo; di que o goberno municipal non pode estar en desacordo con  
convocar unha Comisión Especial do Plan Xeral, tal como dixo no anterior pleno no que se suxeriu que se  
retirara a moción do Grupo Partido Popular de Culleredo, pero hai que dar os pasos que hai que dar e primeiro  
incorporar  a  ditos funcionarios no departamento de Urbanismo e,  respecto  do punto relativo  a adoptar  o  
ompromiso político por parte do equipo de goberno de axilizar todos os trámites e centrar todos os esforzos  
para a aprobación do Plan na lexislatura actual, o goberno municipal non ten ningún inconveniente en facer 
todos os esforzos para que o novo Plan se aprobe pero di que hai que deixalo nun condicional porque aínda 
que o goberno municipal faga todos os esforzos e faga tos os deberes non depende ao 100% da actual  
Corporación que se aprobe definitivamente o Plan porque aínda que se aprobe polo Pleno posteriormente ten 
que ser revisado por parte da Xunta e poden aceptalo tal como vai ou facer matizacións que puidera ser que 
non dera tempo a realizar dentro da lexislatura porque a partir do mes de abril aproximadamente xa non se  
poden adoptar acordos desas características; 
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(neste intre auséntase da sesión a Sra. concelleira do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego de  
Culleredo, Sra. Pérez Mosquera)

O Sr. alcalde-presidente di  que quere que quede claro que o equipo de goberno non está de acordo coa 
exposición de motivos que se fai na moción que se presenta pero que non teñen ningún inconveniente en  
aprobar a moción polos acordos que propón.

Concluídas as intervencións, a Presidencia somete a votación ordinaria a proposta de acordo transcrita, quedando 
ADOPTADOS por UNANIMIDADE dos concelleiros e concelleiras asistentes á sesión (a excepción da Sra. Pérez 
Mosquera, do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego de Culleredo, que se abstén en virtude do disposto no  
artigo 100.1 do Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o regulamento de organización, 
funcionamento e réxime xurídico das entidades locais), os ACORDOS seguintes:

1.- Que se convoque la comisión especial del PXOM para que se ponga en conocimiento de la corporación  
todas las modificaciones aplicadas y pendientes desde la aprobación inicial. 

2.- Compromiso político por parte del equipo de gobierno de agilizar todos los trámites y centrar todos los  
esfuerzos para su aprobación en esta legislatura. 

 

4.4.- MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL DO BLOQUE NACIONALISTA GALEGO DE CULLEREDO PARA 
RECORRER EN TEMPO E FORMA O NOVO PLAN DIRECTOR DO AEROPORTO.

Sométese a votación a urxencia, quedando RATIFICADA A URXENCIA, coa INCLUSIÓN DA MOCIÓN NA ORDE 
DO DÍA, por UNANIMIDADE dos concelleiros e concelleiras presentes.

Solicita  o  uso  da  palabra  o  voceiro  do  Grupo  Municipal  do  Bloque  Nacionalista  Galego,  don  Enrique  Antonio 
Chouciño Garrido quen, unha vez concedido, procede a dar lectura a moción presentada polo Grupo Municipal do 
Bloque Nacionalista Galego que se transcribe a continuación:

“Enrique Antón Chouciño Garrido, concelleiro e voceiro municipal do BNG, ao abeiro do Regulamento Orgánico 
Municipal, presenta para o seu debate en Pleno a seguinte 

Proposta para Recorrer en tempo e forma o novo Plan Director do Aeroporto 

O pasado 17 de outubro publicouse no BOE a Orden TMA/975/2022, de 22 de septiembre, por la que se 
aprueba la revisión del Plan Director del Aeropuerto de A Coruña. 

Como sabemos, a tramitación iniciárase en 2018 e complementouse coa tramitación dunha nova delimitación 
da pegada sonora no ano 2020, a ambas foron presentadas alegacións municipais así como de múltiples  
persoas e colectivos que amosaron o interese en que non se aumentaran as instalacións e operatividade de  
forma que afectara ao seu patrimonio, a súa saúde, descanso e benestar. 

Do  que  puidemos ver,  nada  cambiou  respecto  da  publicación  inicial  e  cabe  deducir  que  se  rexeitaron  a 
totalidade das alegacións por parte do Ministerio de Transportes, Mobilidad y Agenda Urbana. 

Cabe dicir que nos anos que transcorreron desde o inicio da tramitación en 2018, a suposta tendencia crecente 
da demanda que xustificaría un novo plan director, viuse truncada, non só conxunturalmente pola pandemia 
senón que non semella volver en moito tempo ao pico puntual que tivo en 2019 e que superaba por primeira 
vez o límite de 1.300.000 viaxeiros para os que estada deseñado o Plan Director vixente naquel momento e  
aprobado en 2001. Hai un novo contexto internacional e tamén temos o AVE cada vez máis preto de situarnos 
no destino da metade dos voos que saen de Albedro, o aeroporto de Madrid, nun tempo competitivo co avión.
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(neste intre reincorpórase á sesión a Sra. concelleira do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego de  
Culleredo, Sra. Pérez Mosquera)

Recentes  convocatorias  de  administracións  públicas  para  que  compañías  aéreas  ofertaran  enlaces  con 
Albedro quedaron desertas ou tiveron que ser a cambio de grandes sumas de diñeiro mesmo a aeroportos  
secundarios dos destinos que se buscaban. 

Non se entende que se aprobe un Plan Director co horizonte de 1.600.000 pasaxeiros cando no 2021 non se 
chegou á metade e o 2022 vai polo mesmo camiño. 

Non pode comprometerse o futuro de Culleredo, unha localidade de 30.000 habitantes, cunha previsión que o 
tempo transcorrido desde o seu deseño demostrou totalmente desacertada. 

Non poden preverse o uso de 132 millóns de euros nos que cifra o investimento necesario o Plan Director, para 
fastidiar o patrimonio, a saúde, o descanso e o benestar da veciñanza de Culleredo. 

A maiores, o documento “Antecedentes y Marco Jurídico” do Plan, establece: 

“En aplicación de la citada normativa y al Artículo 29 del Real Decreto 297/2013, de 26 de abril, el planeamiento  
urbanístico y las autoridades competentes en materia urbanística no podrán aprobar instrumentos de planeamiento  
o ejecución ni autorizar usos u obras en el ámbito de la zona de servicio aeroportuario que puedan interferir o  
perturbar  el  ejercicio  de  las  competencias  del  Estado  en  materia  de  aeropuertos  de  interés  general.  Las  
construcciones, edificaciones, instalaciones, usos y actividades existentes se regirán por el régimen previsto para  
las que se hallen fuera de ordenación con arreglo a la legislación urbanística aplicable. 

Por tanto, compre informar a toda a xente con patrimonio afectado, tanto por esta afirmación respecto das  
afeccións da infraestrutura, como das que poidan vir dadas polas novas isofonas de afección acústica ou polas  
afeccións aeronáuticas, das implicacións que acaban de supoñerlle para as súas propiedades. 

Tamén, estas afeccións deben recollerse nunha minoración da súa tributación polo Imposto de Bens Inmobles 
debido  á  rebaixa  das  bases  impoñibles  catastrais  que  deben  ser  actualizadas  inmediatamente.  E  en 
consecuencia, a perda de ingresos fiscais do Concello de Culleredo debe ser compensada. 

O malestar entre a poboación é moi grande e compre que a Corporación Municipal que xa amosou as súas  
obxeccións a este novo plan a través das alegacións a ambos trámites siga actuando na defensa dos intereses 
da veciñanza. 

É por iso que queremos propoñer ao Pleno da Corporación, para o seu debate e se procede, aprobación: 

1.  Que  a  Corporación  Municipal  poña  en  marcha  inmediatamente  toda  a  secuencia  de  recursos 
administrativos posibles para suspender a execución da Orde Ministerial TMA/975/2022 sexa anulada, dos  
que se dará conta de cada paso á Comisión Especial do Aeroporto convocada ao efecto. 

2. Que se demande do Ministerio a publicación inmediata de Planos cartográficos superpostos con capas de 
información catastral, que permitan saber da nova situación das súas propiedades con só cumprimentar un  
campo coa súa referencia catastral. 

3. Que se inicie unha comunicación de oficio por parte da administración municipal a titulares das propiedades  
afectadas da nova situación urbanística e de afección da infraestrutura, das isofonas da nova afectación 
acústica e das afectacións aeronáuticas. 

4. Que se solicite da Dirección Xeral do Catastro o inicio dunha revisión das bases impoñibles dos inmobles  
afectados para adecualos á nova realidade de forma que se minore o IBI na proporción que resulte, en 
tanto non sexa revocada a Orde Ministerial TMA/975/2022. 

5. Que se demande do Goberno do Estado unha compensación financeira para o Concello de Culleredo, 
equivalente ao que se perda de recadar polo IBI reducido a propietarios resultantes do punto anterior. 
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6. Que se convoque unha asemblea informativa por parte da Corporación Municipal na que se convoque a 
toda  a veciñanza polos  medios de comunicación ao seu alcance,  ao obxecto  de informalos da nova 
situación, das accións que se van dar e para aclarar todas as súas dúbidas ao respecto da nova situación 
creada pola aprobación da Orde Ministerial. 

7.  Que  se  solicite  dos  organismos  con  competencias  aeronáuticas  a  convocatoria  da  Comisión  Mixta 
establecida pola Lei 5/2010 que modifica a 48/1960 sobre Navegación Aérea no seu artigo 4.4, invitando 
ás asociacións representativas das áreas afectadas, en particular as que se teñen destacado no pasado  
por reivindicacións ao respecto, 

1. “O Noso Burgo”, 

2. “Asociación de vecinos no a la ampliación de Alvedro”. 

A Presidencia abre a quenda para o debate.

A continuación solicita o uso da palabra o voceiro do Grupo Municipal Alternativa dos Veciños, Sr. Mourelle 
Botana quen, unha vez concedido, di que o seu Grupo, pese a quen lle pese, sempre estará do lado dos  
veciños e sobre todo da veciñanza de Culleredo xa que o novo Plan Director do Aeroporto da Coruña vai 
hipotecar  a  moitas  familias  do  Concello  de  Culleredo,  veciños  que  serán  expropiados  e  que  terán  que 
abandoar os seus fogares, veciños que verán mermado o seu valor patrimonial pola pegada sonora; di que o  
Concello de Culleredo será o que máis afectación terá co novo Plan Director pois afectará a todo o Concello e  
sobre todo as parroquias  de Almeiras,  O Burgo,  Vilaboa,  Culleredo  e Tarrío,  e,  en definitiva,  a  todas as 
parroquias; di  que desde Alternativa apoian que se poña en marcha pola Corporación municipal todos os 
recursos administrativos para poder suspender a orde ministerial  TMA/975/2022 e convoque a todas as forzas  
da oposición e a toda a veciñanza do Concello, veciñas e veciños que teñen dereito a ser informados da  
situación do novo plan director do Aeroporto de Alvedro; di que entre todos evitarán a expoliación que unha vez  
máis vai sufrir o Concello de Culleredo.

A continuación solicita o uso da palabra o concelleiro do Grupo Partido Popular de Culleredo, Sr. Prieto García  
quen, unha vez concedido, di que o seu Grupo neste caso vai apoiar a moción do Bloque Nacionalista Galego  
porque redunda en interese dos veciños e hai que actuar sempre no seu interese e di que non se vai remontar  
a expropiacións pasadas senón que se vai centrar no momento presente, no que se está nunha nova fase de  
expropiación que vai condear a múltiples veciños a perder unha propiedade pola que tanto loitaron e tanto 
traballaron, engadindo que a postura da Corporación ten que ser  unir  todas as forzas e facer un esforzo  
político para facer todo o que estea nas súas mans para intentar frear esta fase aínda que di que pensan que a  
nivel xurídico xa se está nunha fase de “a toro pasado” a Corporación ou alomenos o Grupo Partido Popular de  
Culleredo apoiará en todo o que poida aos veciños; di que certo é que o seu Grupo entende que sería moi  
beneficioso  sentarse  a  Corporación  no  seu  conxunto  e  modificar  certos  extremos da  moción  en  canto  a 
material técnico-xurídico  pero que conta con todo o apoio do Partido Popular de Culleredo.

De seguido  fai  uso  da  palabra  o  Sr.  alcalde-presidente  e  di  que  Culleredo  leva  xa  60  anos  sufrindo  un  
aeroporto que nun principio parecía que había outras ubicacións susceptibles de ser mellores e desde 1963  
que se abriu o aeroporto quen soportou todo o seu peso foron as familias que viron truncado o seu plan de  
vida en Culleredo e que isto sucedeu nunha época que non é a de agora na que polo menos se pode loitar 
polos dereitos dos veciños e veciñas de Culleredo que pensa que é a intención que ten calquera dos membros  
da  Corporación  municipal  de  Culleredo  que  sempre  ten  un  sentimento  e  sensibilidade  especial  co 
desenvolvemento que poida ter o aeródromo de Alvedro; di que desde o Gabinete da Alcaldía, no momento en  
que se coñeceu a noticia, xa se fixeron todas as xestións pertinentes para manter as reunións co Ministerio  
para poder coñecer de primeira man cal é a intención co novo Plan Director e di que xa se sabía na anterior  
exposición do Plan que si se van facer alegacións e di que tristemente as que se presentaron desde diferentes 
colectivos, desde o Concello, desde diferentes partidos políticos, na súa maioría non foron aceptadas, unha  
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mágoa considerando totalmente inxusto que veciños e veciñas se vexan afogados pola delimitación do Plan  
Director e teñan unha pérdida patrimonial  que ás veces non é o máis importante pois para moitos o que  
realmente  interesa  é  poder  vivir  onde  naceron,  onde  se  criaron  e  onde  desenvolveron  toda  a  súa  vida,  
engadindo que iso é o que el intenta trasmitir a toda a sociedade da provincia da Coruña e sobre todo do  
entorno de Culleredo porque ninguén é tan atrevido ou tan torpe como para negar que o progreso está nas 
infraestruturas, na mellora das comunicacións, e hai persoas que non saben valorar a idoneidade de onde se 
constrúen as infraestruturas e ter os reflexos suficientes para facer infraestruturas sostibles toda vez que nas 
cercanías ou no desenvolvemento da propia tecnoloxía  hai outros medios de transporte e comunicación máis  
sostibles  e máis rendibles.

Segue a súa intervención o Sr. alcalde-presidente e di que o goberno municipal ten que ter moita contención  
aínda que xa adianta que vai apoiar a moción porque independentemente de que nalgún momento o grupo 
socialista e o BNG puideran ter visións diferentes sempre tiveron un sentimento moi particular e moi común na 
defensa do aeroporto, cada un na súa liña, pero no tema de cuestións que se presentan na moción como que  
se solicite da Dirección Xeral do Catastro o inicio dunha revisión das bases impoñibles di que xa as hai que  
facer de oficio porque a propia aprobación dun plan director, dun aeroporto, dun porto, ou de calquera outra  
infraestrutura xa implica que se teñan que actualizar os prezos nese ponencia de valores e xa o hai que facer e  
non a título individual senón tal e como a propia lexislación marca; di que respecto da comisión mixta hai que 
facer as consultas oportunas porque o que interpreta o goberno municipal xa na anterior comisión mixta, na  
que participaron por  videoconferencia os representantes dos diferentes grupos, do que se trata é de que 
entidades sindicais, asociacións, colectivos empresariais, etc, poidan  facer achegas  en relación aos acordos 
que sempre por unanimidade hai que tomar nesa comisión mixta; di que tamén hai que matizar o modo de 
participar e lle pide ao Sr. Chouciño, con todo o respecto, que lle permita matizar que un Plan Director é un  
debuxo de como se prevé o futuro dun aeródromo, que os plans directores son para todos os aeroportos que  
hai en España, que o de Alvedro ten unha especial afección porque está metido nun entramado urbano, nun 
pobo con idiosincrasia ademáis, e que é algo que nin ten presuposto nin ten unha data nin nada polo estilo; di 
que a previsión que se ten para cumprir dito plan director cre que é bastante optimista desde unha perspectiva  
e bastante pesimista  desde outra según como se mire  porque ao chegar á cifra  de 1,6 millóns todos os  
analistas ao respecto o ven complicado e só ese parámetro faría que o Plan Director do que se está a falar se 
chegara a cumprir; di que o horizonte segue a ser o mesmo e que nas conversas que o goberno municipal  
mantén o horizonte para unha hipotética achega económica que faga susceptible a ampliación do aeroporto en  
todo  o  término  do  plan  director,  máis  alá  das  normativas  de  seguridade  europeas,  márcanse  no  2030, 
mantendo a cifra do horizonte da década do 2030; di que iso non lle dá ánimo nin lle consola nin nada polo  
estilo porque a el como a todos os membros da Corporación como se desprende das exposicións de cada un, 
o  que lle  preocupan  son  os  veciños  e  as  veciñas  que  teñen  unha  perda  de valor  patrimonial  das  súas  
propiedades que non poden ver incrementado o prezo da súa vivenda porque se se dera a cifra do 1,6 millóns  
as súas propiedades van ser expropiadas e di  que seguramente ben pagadas ou do contrario terían que  
pelexar  desde  o  goberno  municipal;  di  que  o  grupo  socialista  vai  apoiar  a  moción  porque  hai  que  teun 
consenso e estar todos de acordo na liña de defender aos veciños e veciñas de Culleredo e di que xa se sabe  
que as obras supramunicipais e o progreso e todas esas cuestións ás veces van en contra dos intereses das 
corporacións e dos veciños e veciñas en particular  e pide permiso para que, ao respecto dos puntos 1, 4, 5 e 7 
da moción, poida pedirse un informe xurídico dentro dos propios servizos xurídicos do Concello ou a través  
dalgunha asistencia técnica que poida axudar neste sentido para ver e tratar de aproximarse ao 100% para  
cumprir  e apoiar esta moción; di que hai unha folla de ruta marcada polo goberno municipal e que están  
pendentes dunhas citas, de se ten que ir  a representación de Culleredo a Madrid ou se a ministra e o seu  
gabinete en datas próximas, nunha visita que van facer a Galicia, poderían reunirse co goberno municipal e  
tratar de transmitirlles como xa lles transmitiu en que, no Plan Director, esta vez si foran moi sensibles  co 
sentimento dos veciños afectados directamente e que incluso se puidera valorar anticipar as expropiacións ou 
facer algún tipo de compensación económica por esa perda de valor patrimonial que xa supón o ter un plan 
director que puidera ser que non conducira a nada.

Remata a súa intervención o Sr. alcalde-presidente dicindo que o voto do seu Grupo vai ser favorable.
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A continuación solicita novamente o uso da palabra o voceiro do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista 
Galego de Culleredo, Sr. Chouciño Garrido quen, unha vez concedido, di que o primeiro que quere é pedir 
aclaración sobre os puntos que mencionou o Sr. alcalde na súa intervención porque falou dos puntos 1, 4, 5 e  
7.

Responde o Sr. alcalde-presidente e di que si, que é por matizar xuridicamente de que forma hai que adoptar  
as medidas e se se poden cumprir os puntos 1, 4, 5 e 7 tal e como están perfecto pero se non puidera ser así  
habería que ver a mellor forma; di que o primeiro que hai que facer é convocar a comisión de seguemento do  
Aeroporto e clarificarlle a todos a folla de ruta porque aínda que non hai un prazo que acose tampouco hai por  
que dilatalo no tempo.

De  seguido  o  Sr.  Chouciño  Garrido  solicita  de  novo  o  uso  da  palabra  e,  unha  vez  concedido,  di  que, 
comezando polo último que dixo o Sr. alcalde-presidente, el si pensa que hai un prazo que acosa e que, aínda  
que el non é ningún experto en dereito administrativo, pensa que o que cabe no momento en que se está é  
unha acción directa contra un regulamento a través dun contencioso-administrativo para o que pensa que hai  
dous meses.

O Sr. alcalde-presidente di que por iso é polo que el di que necesita un informe xurídico que avale feitos reais e  
non o que pensan nin el nin o Sr. Chouciño Garrido.

O Sr. Chouciño Garrido di que el o que quere é aclarar que o tempo si que apremia, e moitísimo, porque 
despois xa estará aprobado definitivamente e aí é cando non se vai poder facer nada e que por iso ao BNG lle  
pareceu que o menos que podía facer era levar ao Pleno a proposta que se presenta neste punto porque  
sendo unha cuestión tan fundamental tampouco se lle comunicou nada ao resto de grupos políticos e por iso 
pensaron que había que reaccionar rápido e facer propostas ao respecto; di que lle gustaría que esta cuestión  
se avaliara e incluso se lle puxera data á Comisión Especial  do Aeroporto  municipal,  sen confundila  coa 
Comisión Mixta do Aeroporto que se non recorda mal a ten que convocar o Ministerio e que preside cre que o  
representante municipal e no que noutra vez se aprobou por unanimidade no Pleno de Culleredo invitar ás 
asociacións e ao final non se invitaron.

Fai uso da palabra o Sr. alcalde-presidente e di que non se invitaron non porque non se quixeran invitar senón  
porque o propio regulamento foi rexeitado polo Ministerio que é o que ten que convocar.

O Sr. Chouciño Garrido lle di ao Sr. alcalde que cre que se equivoca porque é potestativo e, sendo potestativo,  
pódense invitar ou non, e para que poidan e estean convencidos de que poden exercer esa potestade, haberá  
que apretar un pouco á Presidencia da Mesa.

O Sr. alcalde-presidente di que un dos puntos que el inclúe no informe que solicita é ese para que todos estean 
seguros de que é así e di que oxalá sexa como di o Sr. Chouciño Garrido pero que na interpretación previa que  
se fai hai dúbidas.

O Sr. Chouciño Garrido di que cando unha cuestión é potestativa quere dicir que se pode facer ou non e que,  
por exemplo, se é potestativo que o Sr. alcalde abra unha quenda de intervencións ao rematar o Pleno pode  
facela ou non e así o ten feito e que, se podendo, non se fai, hai que responder por que; di que iso é o que  
quere explicar, que se sendo potestativo o Ministerio non o fixo, ten que explicar por que; di que respecto ao  
punto número 4 de solicitar á Dirección Xeral do Catastro unha revisión di que é unha proposta política e que 
hai que tirar por aí porque é importante o matiz que pon a moción sobre “en tanto non sexa revocada a Orde 
Ministerial” porque desde o BNG teñen confianza e esperanza en que se pode revocar; di que o punto número 
5 di que se demande do Estado unha compensación financeira e que se se chegara a iso a merma de ingresos  
en Culleredo sería importante e di que iso vai en detrimento do financiamento municipal polo que é importante  
que se avance e que se pidan todos os informes que se deban pedir; di que respecto de que se solicite dos  
organismos a Comisión Mixta xa se comentou; di que o Sr. alcalde comentou que plans directores hai en todos 
os aeroportos e el di que iso non quere dicir que haxa presuposto nin prazos senón que o que quere dicir é que 
o poden facer cando lles dea a gana, no momento que queiran e iso hai que deixarllo claro á veciñanza e di 
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que non se lles pode dicir aos veciños e veciñas que estean tranquilos que de momento non hai presuposto nin 
prazos porque estando o Plan Director aprobado xa hai o precedente para que en calquera momento alguén 
diga aí está o presuposto e decida que se empece coa obra, tal como se está vendo con obras que se están  
executando con base ao Plan Director aprobado no 2001 e no momento en que a AENA lle apeteceu dixo que 
ía expropiar unhas parcelas  que estaban sentenciadas desde o 2001, así como están moitas persoas que 
teñen as súas vivendas no lado da Hermida que non saben que facer coas súas casas porque están coa 
espada de Damocles e mañá poden ter unha carta certificada que lles diga que empeza a expropiación, cunha 
incerteza absoluta na que acaba de quedar agora unha bolsa de poboación moito máis grande que a que  
había; di que tal como dixo o Sr. alcalde hai infraestruturas pero que sempre que se fan hai que facer unha  
avaliación de posibilidades, pensando el que cabe estudar outra maneira e acollerse a esa frase que di que hai  
que coordinar os aeroportos, algo que todos escoitaron algunha vez e ninguén sabe moi ben como concretar  
en que consiste, engadindo que xa é o momento de concretar agora en que consiste e non ver a ampliación do 
aeroporto como a única vía; di que o que non se pode é, como está facendo o Concello da Coruña, facer un  
gasto de 9 millóns de euros para atraer voos a Alvedro e, según palabras do xerente do Consorcio de Turismo  
da  Coruña,  para  incrementar  o  número  de  pasaxeiros  ata  2  millóns  de  movementos,  que  xustifiquen  a 
ampliación do aeroporto, empezando a casa polo tellado.

Remata a súa intervención dicindo que o seu Grupo agradece o anuncio de voto favorable tanto do Partido  
Popular como do grupo socialista e de Alternativa dos Veciños e que non sabe canto supón de compromiso un  
acordo  plenario,  que  teñen  precedentes  que  non  invitan  ao  optimismo  pero  que  queren  ser  optimistas,  
anunciando que o BNG procederá con máis actuacións.

Responde o Sr. alcalde que o Sr. Chouciño pode facer o que considere dentro da autonomía que a súa persoa  
e o seu partido lle permitan e que o goberno municipal as apoiará se o considera oportuno, engadindo que tal  
como se dixo, cando se aproxime a 1,6 millóns hai que estar máis alerta porque esa é a cifra de referencia  
para poder desenvolver o dito Plan.

Intervén o Sr. Chouciño Garrido e di que non é como vén de dicir o Sr. alcalde porque ese é o horizonte, non o 
punto de arranque.

O Sr. alcalde di que o umbral marcado é que os voos se acheguen a 1,6 millóns.

O Sr. Chouciño di que non é así e que o que se fixo foi que, dado que se superou o umbral de 1,3 millóns de  
pasaxeiros do Plan de 2001 viron necesario iniciar un novo plan cun horizonte superior.

O Sr. alcalde di que dado que están de acordo coa moción é mellor non entrar en matices e votar a moción tal  
como está .

Concluídas as intervencións, a Presidencia somete a votación ordinaria a proposta de acordo transcrita, quedando 
ADOPTADO por UNANIMIDADE dos concelleiros e concelleiras asistentes á sesión os ACORDOS seguintes:

1.  Que  a  Corporación  Municipal  poña  en  marcha  inmediatamente  toda  a  secuencia  de  recursos 
administrativos posibles para suspender a execución da Orde Ministerial TMA/975/2022 sexa anulada, dos  
que se dará conta de cada paso á Comisión Especial do Aeroporto convocada ao efecto. 

2. Que se demande do Ministerio a publicación inmediata de Planos cartográficos superpostos con capas de 
información catastral, que permitan saber da nova situación das súas propiedades con só cumprimentar un  
campo coa súa referencia catastral. 

3. Que se inicie unha comunicación de oficio por parte da administración municipal a titulares das propiedades  
afectadas da nova situación urbanística e de afección da infraestrutura, das isofonas da nova afectación 
acústica e das afectacións aeronáuticas. 
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4. Que se solicite da Dirección Xeral do Catastro o inicio dunha revisión das bases impoñibles dos inmobles  
afectados para adecualos á nova realidade de forma que se minore o IBI na proporción que resulte, en 
tanto non sexa revocada a Orde Ministerial TMA/975/2022. 

5. Que se demande do Goberno do Estado unha compensación financeira para o Concello de Culleredo, 
equivalente ao que se perda de recadar polo IBI reducido a propietarios resultantes do punto anterior. 

6. Que se convoque unha asemblea informativa por parte da Corporación Municipal na que se convoque a 
toda  a veciñanza polos  medios de comunicación ao seu alcance,  ao obxecto  de informalos da nova 
situación, das accións que se van dar e para aclarar todas as súas dúbidas ao respecto da nova situación 
creada pola aprobación da Orde Ministerial. 

7.  Que  se  solicite  dos  organismos  con  competencias  aeronáuticas  a  convocatoria  da  Comisión  Mixta 
establecida pola Lei 5/2010 que modifica a 48/1960 sobre Navegación Aérea no seu artigo 4.4, invitando 
ás asociacións representativas das áreas afectadas, en particular as que se teñen destacado no pasado  
por reivindicacións ao respecto, 

1. “O Noso Burgo”, 

2. “Asociación de vecinos no a la ampliación de Alvedro”. 

5.- ACTIVIDADE DE CONTROL AO PLENO.

5.1.- DACIÓN DE CONTA  CAMBIO DENOMINACIÓN GRUPO POLÍTICO POPULAR.

A Presidencia  dá  conta  da  proposta  da  Alcaldía  de  data  24  de  outubro  de  de  2022  (código  de  documento 
USG16I03ZL), que se transcribe no seu literal:

“DACIÓN DE CONTA CAMBIO DENOMINACIÓN GRUPO POLÍTICO POPULAR

Na sesión constitutiva da Corporación municipal celebrada o día 15 de xuño de 2019 figuran como concelleiros/as  
electos/as polo Partido Popular (PP) os seguintes concelleiros/as:

• Dona Izaskun García Gorostizu
• Don Alfonso Rico Verea 
• Don Antón Prieto García

En data 21 de xuño de 2019, os citados/as concelleiros/as presentan no Rexistro xeral de Entrada do Concello de 
Culleredo un escrito  no  que  comunican  á Presidencia  da  Corporación a  súa  constitución como Grupo Político  
Popular, nomeando voceira titular do mesmo á dona Izaskun García Gorostizu, do que se deu conta ao Pleno na  
sesión extraordinaria realizada en data 2 de xullo de 2019.

En data 18 de outubro de 2022 dona Izaskun García Gorostiz  presenta un escrito  no Rexistro de Entrada do 
Concello (número 2022/10378) no que comunica que a denominación correcta a efectos de constitución do seu 
Grupo é GRUPO PARTIDO POPULAR DE CULLEREDO, e solicita a súa modificación.

Por todo o anterior,  pola Presidencia dáse conta aos membros da Corporación do cambio de denominación do  
Grupo Político Popular, sendo a denominación correcta a de GRUPO PARTIDO POPULAR DE CULLEREDO.”
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Os concelleiros e concelleiras presentes TOMAN RAZÓN.

5.2.- DACIÓN DE CONTA DAS RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA PRESIDENCIA E CONCELLERÍAS DELEGADAS.

A Presidencia  dá  conta  da  proposta  da  Alcaldía  de  data  24  de  outubro  de  de  2022  (código  de  documento 
USG16I03ZG), que se transcribe no seu literal:

“PROPOSTA DA ALCALDÍA

DACIÓN DE CONTA DAS RESOLUCIÓNS DE ALCALDÍA  E CONCELLERÍAS DELEGADAS

SESIÓN ORDINARIA DO PLENO DE 27/10/2022

De conformidade co disposto no artigo 42 do Real decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se aproba  
o  regulamento  de  organización,  funcionamento  e  réxime  xurídico  das  entidades  locais,  dáse  conta  á 
Corporación das Resolucións da alcaldía e concellerías delegadas ditadas, desde a última sesión plenaria  
ordinaria, que corresponden ás Resolucións con números e datas seguintes: 1739/2022, do 23 de setembro de 
2022, á 1910/2022, do 21 de outubro de 2022, ambas as dúas incluídas, e que son as seguintes:

NÚMERO DATA DESCRICIÓN DOCUMENTO
1739/2022 23/09/2022 RESOLUCIÓN  RECTIFICACION  ERRO  DO  DECRETO  DE 

CONVOCATORIA  DA  XUNTA  DE  VOCEIROS  DE  DATA 
26.09.2022

USG16I036H

1740/2022 26/09/2022 CONVOCATORIA  SESIÓN  PLENARIA  ORDINARIA  DE  DATA 
29.09.2022

USG16I037A

1741/2022 27/09/2022 RESOLUCIÓNS  APROBACION  DE  FACTURAS  O/2022/170 
Reparo Medio Ambiente

UIT16I00PV

1742/2022 27/09/2022 RESOLUCIÓNS  APROBACION  DE  FACTURAS  O/2022/169 
Reparo Medio Ambiente

UIT16I00PU

1743/2022 27/09/2022 Resolución execución da Sentenza do Xulgado do Social nº 5 de A 
Coruña  nº  397/2022  (procedemento:  AUTOS  NÚM  300/2022). 
Profesor de frauta RST

UPO16I01RV

1744/2022 27/09/2022 Resolución RLB (terminación por pago) 0123 USC16I01PC

1745/2022 27/09/2022 Resolución XMV (terminación por pago) 0215 USC16I01PD

1746/2022 27/09/2022 Resolución AFF (terminación por pago) 0216 USC16I01PE

1747/2022 27/09/2022 RESOLUCIÓNS APROBACION DE FACTURAS O/2022/168 UIT16I00PT

1748/2022 27/09/2022 Levantamento embargo MAIG dilixencia núm. 15202130247N UIT16I00PB

1749/2022 27/09/2022 RESOLUCIÓNS  APROBACION  DE  FACTURAS  O/2022/166 UIT16I00PQ
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Emalcsa+CCambre

1750/2022 27/09/2022 RESOLUCIÓNS APROBACION DE FACTURAS O/2022/161 UIT16I00PC

1751/2022 27/09/2022 Lista  provisional  proceso  selectivo  para  a  selección  de  persoal 
funcionario  interino,  psicólogas/os,  por  programas  e  creación 
dunha bolsa para nomeamentos.

UPO16I01RR

1752/2022 27/09/2022 Resolución GCL (terminación por pago) 0234 USC16I01PH

1753/2022 27/09/2022 Resolución HVV (terminación por pago) 0233 USC16I01PG

1754/2022 27/09/2022 Resolución JTB (terminación por pago) 0229 USC16I01PF

1755/2022 27/09/2022 CONVOCATORIA  Á  SESIÓN  ORDINARIA  DA  XUNTA  DE 
GOBERNO LOCAL DO 28-09-2022

USG16I0360

1756/2022 27/09/2022 RESOLUCIÓN POLA QUE SE OUTORGA A LICENZA MUNICIPAL 
PARA  A  POSESIÓN  DE  ANIMAIS  POTENCIALMENTE 
PERIGOSOS NÚMERO 180 A DON O. G. A.

UME16I0328

1757/2022 27/09/2022 Resolución informe favorable substitución vehículo licenza nº 5 UME16I033A

1758/2022 27/09/2022 RESOLUCIÓN POLA QUE SE OUTORGA A LICENZA MUNICIPAL 
PARA  A  POSESIÓN  DE  ANIMAIS  POTENCIALMENTE 
PERIGOSOS NÚMERO 179 A DON C. M. P. P.

UME16I032G

1759/2022 27/09/2022 RESOLUCIÓN  CONCESIÓN  PROVISIONAL  TARXETA 
ESTACIONAMENTO de R. S. G.

UBS16I02K8

1760/2022 27/09/2022 OPE  2019  -  TECNICO/A  URBANISMO-  NOMEAMENTO 
PERSOAL DE APOIO

UPO16I01S7

1761/2022 27/09/2022 Xeración  de  crédito  obradoiro  dual  de  emprego  (código  de 
procedemento TR353A) "Culleredo activo"

UFE16I00SQ

1762/2022 27/09/2022 Decreto DR (Expediente 9841/2022) USC16I01PI

1763/2022 28/09/2022 Resolución  aprobación  del  expediente  de  contratación 
denominado: Renovación da rúa Cruces (VP-250), incluido en el 
POS + 2022

UCP16I0194

1764/2022 28/09/2022 Aprobación expediente de contratacion: Mellora da intersección da 
antiga N-550 coa Rúa Alcalde Domingo Sierra (VP-130),coa R/. 
Xafonte  (VP-132),  coa R/.  Calzada  (VP-129)  e coa R/.  Vicente 
Risco (VP-128). POS+2022

UCP16I0195

1765/2022 28/09/2022 Resolución alta conductor asalariado licenza nº 5 UME16I0333

1766/2022 28/09/2022 Xestión de cobro dos prezos públicos do Conservatorio Municipal 
correspondentes ao mes maio22 (curso 2021-2022)

UIT16I00QD
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1767/2022 28/09/2022 RESOLUCIÓN APROBACIÓN PLAN DE SEGURIDADE E SAÚDE 
DO PROXECTO  PARQUE INFANTIL NA ÁREA DE LECER DE A 
CORVEIRA, CULLEREDO.

UME16I031Z

1768/2022 28/09/2022 Resolución non procede expedir certificación de non existencia de 
expediente de infracción urbanística das fincas 10562 e 10609.

UAU16I02CI

1769/2022 28/09/2022 AI (Expedientes 20353/2022 y otros) USC16I01QA

1770/2022 28/09/2022 DELEGACIÓN NA CONCELLEIRA D.ª MARTA MARÍA FIGUEROA 
FUENTES  DO  EXERCICIO  DA  COMPETENCIA  PARA  A 
CELEBRACIÓN  DO  MATRIMONIO  CIVIL  ENTRE  M.C.F.V.  e 
F.R.R.C. O DÍA 30-09-2022.

USG16I03D8

1771/2022 28/09/2022 Resolución aprobacion nominas mes de setembro 2022 UPO16I01SS

1772/2022 28/09/2022 LISTA  DEFINITIVA  DOS/AS  ASPIRANTES  NO  PROCESO 
SELECTIVO CONVOCADO PARA A FORMACIÓN DUNHA LISTA 
DE  SUBSTITUCION  PROFESOR/A  DE  MÚSICA  DO 
CONSERVATORIO  MUNICIPAL  NA  ESPECIALIDADE  DE 
SAXOFÓN (PERSOAL LABORAL TEMPORAL)

UPO16I01SH

1773/2022 30/09/2022 Resolución  aprobación  certificaciones  1a  4  de  la  obra 
"HUMANIZACIÓN EN AVDA. VILABOA", DUSI.

UME16I033M

1774/2022 30/09/2022 BAIXA POR PASO A DEPENDENCIA DE J.L.G e J.C.T UBS16I02MC

1775/2022 30/09/2022 RESOLUCIÓN  CONCESIÓN  RENOVACIÓN  TARXETA 
ESTACIONAMENTO  PARA  PERSOAS  CON  DISCAPACIDADE 
DE A. S. G.

UBS16I02K4

1776/2022 30/09/2022 Se  autorice,  dispoña,  recoñeza  e  ordene  o  pago  de  265,63€, 
correspondente aos recibos de electricidade de data 15/05/2022 
(83,33€),  13/06/2022 (82,13€)  e 18/07/2022 (100,17€) mediante 
talón bancario a nome de N.P.P.

UBS16I02G8

1777/2022 30/09/2022 Conceder a M. V. A. C. unha axuda económica para o pago do gas 
correspondente  ao  periodo  do  14/10/2021  ao  12/08/2022  por 
importe de 312,90€.€. e mais recibos.

UBS16I02K5

1778/2022 30/09/2022 Conceder  a  A.  L.  F.  unha  axuda  económica  para  o  pago  de 
aluguer,  por  importe  de  570€,  correspondente  a  tres  meses 
(190€/mes)

UBS16I020X

1779/2022 30/09/2022 RESOLUCIÓN  CONCESIÓN  PROVISIONAL  TARXETA 
ESTACIONAMENTO R.V., J.

UBS16I02J1

1780/2022 30/09/2022 RESOLUCIÓN  CONCESIÓN  TARXETA  ESTACIONAMENTO 
PARA PERSOAS CON DISCAPACIDADE DE  T. R., A.

UBS16I02JJ

1781/2022 30/09/2022 RESOLUCIÓN  CONCESIÓN  DEFINITIVA  TARXETA UBS16I02JM
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ESTACIONAMENTO  PARA  PERSOAS  CON  DISCAPACIDADE 
DE C.F., M.C.

1782/2022 30/09/2022 RESOLUCIÓN  CONCESIÓN  PROVISIONAL   TARXETA  DE 
ESTACIONAMENTO  PARA  PERSOAS  CON  DISCAPACIDADE 
DE P.V., J. E.

UBS16I02KB

1783/2022 30/09/2022 Resolución  aprobación  Plan  de  Seguridade  e  Saude  do 
PROXECTO  "RENOVACIÓN DA RÚA LAXE (VP-23 E VP-29)",

UME16I034E

1784/2022 30/09/2022 RESOLUCIÓN NON PROCEDE EXPEDIR CERTIFICACIÓN DE 
NON  EXISTENCIA  DE  EXPEDIENTE  DE  INFRACCIÓN 
URBANÍSTICA  SOBRE  AS  PARCELAS  CON  REFERENCIAS 
CATASTRAIS  1246110NH5914S0001TH  E 
1246111NH5914S0003HK.

UAU16I02DP

1785/2022 30/09/2022 ADJUDICACIÓN  ASISTENCIA TÉCNICA PARA A REDACCIÓN 
DUN PLAN ESPECIAL DE REFORMA INTERIOR NO QUE SE 
CONTEMPLE  A  OBRA  DE  CREACIÓN  DUNHA  SUPERFICIE 
TRANSITABLE SOBRE A LIÑA DO FERROCARRIL PALENCIA - A 
CORUÑA DENDE O PK 540+176 AO PK 540+363 EN O BURGO

UCP16I019Z

1786/2022 30/09/2022 RESOLUCION  RENOVACION  PERMISO  MUNICIPAL 
CONDUTOR TITULAR LICENZA Nº 3

UME16I0354

1787/2022 30/09/2022 Resolución inicio de expediente de ejecución subsidiaria parcela 
con referencia catastral15031A02100309 de titular descoñecido

UME16I033H

1788/2022 30/09/2022 RESOLUCION  DE  FACTURAS   O/2022/175  REPARO  MEDIO 
AMBIENTE SUBVENCION

UIT16I00QN

1789/2022 30/09/2022 Transferencia de crédito  da partida 3241-13000 á partida 3241-
22706

UEH16I009A

1790/2022 30/09/2022 Resolucion aprobacion recibos liquidacion cotizacion agosto 2022 UPO16I01S4

1791/2022 30/09/2022 R aprobacion recibos liquidacion por diferencias ORDE PCM 244 
2022

UPO16I01T5

1792/2022 30/09/2022 RESOLUCIÓN  CONCESIÓN  RENOVACIÓN  TARXETA  DE 
ESTACIONAMENTO PARA PERSOAS CON DISCAPACIDADE de 
M.M.F.

UBS16I02MZ

1793/2022 30/09/2022 CONVOCATORIA  Á  SESIÓN  ORDINARIA  DA  XUNTA  DE 
GOBERNO LOCAL DO 03-10-2022

USG16I03GE

1794/2022 30/09/2022 Corrección  erros  resolución  número  1726 EIR incorporación  de 
remanentes 2021 a 2022

UEH16I009C

1795/2022 30/09/2022 Resolución liquidacion taxa vado UME/2022/1 e alta  no padron URE16I015I
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fiscal

1796/2022 30/09/2022 SOLICITUD  BONIFICACION  NA  TAXA  POR  CONSUMO  DE 
AUGA PARA FAMILIAS NUMEROSAS

URE16I014Y

1797/2022 30/09/2022 RESOLUCIÓNS  APROBACION  DE  FACTURAS  O/2022/  Gatos 
sepelio

UIT16I00L1

1798/2022 30/09/2022 RESOLUCIÓNS APROBACION DE FACTURAS O/2022/172 Tasa 
liquidacion recaudación Diputación

UIT16I00Q9

1799/2022 30/09/2022 Resolución  execución Sentencia.  Pagamento indemnización  por 
despido

UPO16I01T8

1800/2022 30/09/2022 R  LEVANTAMENTO  REPARO  OBRADOIRO  DUAL  DE 
EMPREGO "CULLEREDO ACTIVO"

UPO16I01TF

1801/2022 03/10/2022 DELEGACION  FUNCIONS  ALCALDIA DO  DIA 03-10-2022  AS 
13.00 HORAS ATA O DÍA 05-10-2022 INCLUSIVE

USG16I03IK

1802/2022 04/10/2022 R APROBACION ASISTENCIAS CONCELLEIROS XUÑO 2022 UPO16I01TG

1803/2022 04/10/2022 Aprobacion  padron  taxas  pola  prestación  do  servizo  de 
distribución  de  auga  e  ao  servizo  de  depuración  de  augas 
residuais correspondente o terceiro trimestre do ano 2022

URE16I015E

1804/2022 04/10/2022 DR 10631/2022 USC16I01RD

1805/2022 04/10/2022 Resolución  declaración do inicio do Obradoiro dual de Emprego 
"Culleredo Activo"

UFE16I00XR

1806/2022 04/10/2022 RESOLUCIÓN DENEGACIÓN AMPLIACIÓN AXUDA NO FOGAR 
de J. P. C.

UBS16I02N3

1807/2022 04/10/2022 EXPEDIENTE BAIXA OFICIO XULLO 2022 D.M,F.J. URP16I0IBJ

1808/2022 04/10/2022 EXPEDIENTE BAIXA DE OFICIO XULLO 2022 R.F, F. URP16I0IBI

1809/2022 04/10/2022 EXPEDIENTE BAIXA DE OFICIO XULLO 2022 D.M, J. M. TRES 
MAIS.

URP16I0IBF

1810/2022 04/10/2022 EXPEDIENTE BAIXADE OFICIO, PROCEDENTE DE ERRO 144 
W.R, J.M.

URP16I0I6H

1811/2022 05/10/2022 Nomeamento conserxe-colexio UPO16S01UF

1812/2022 05/10/2022 RESOLUCION AUTORIZACION INTERURBANA SUBSTITUCION 
VEHICULO LICENZA Nº 5

UME16I0377

1813/2022 05/10/2022 CONVOCATORIA A SESIÓN EXTRAORDINARIA DA COMISION 
ESPECIAL DE CONTAS DE DATA 28/10/2022

USG16I03LD
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1814/2022 05/10/2022 RESOLUCIÓN APROBACIÓN DO PROXECTO 'URBANIZACIÓN 
DA RÚA VISITACIÓN  DA ENCINA,  RÚA POETA LUZ  POZO, 
AVDA. DE RIBADOS E RÚA GUMERSINDO PEREIRA NOUCHE'.

UME16I036D

1815/2022 05/10/2022 RESOLUCIÓN  PERSOAMENTO  DIANTE  DO  XULGADO 
CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO N.3 A CORUÑA. DEMANDA 
DE RESPONSABILIDADE PATRIMONIAL SOPAYPRO S.L.

UAJ16I00AP

1816/2022 05/10/2022 BONIFICACION NA TAXA POR CONSUMO DE AUGA PARA AS 
FAMILIAS NUMEROSAS

URE16I017A

1817/2022 05/10/2022 RESOLUCION  PAGO  MUFACE,  DEREITOS  PASIVOS  E 
EMBARGO SETEMBRO 2022

UIT16I00RG

1818/2022 05/10/2022 APROBACION COMISIONS E GASTOS BANCARIOS 1º 2º E 3º 
TRIMESTRES 2022

UIT16I00RN

1819/2022 05/10/2022 AI 99500000027030 (Expedientes 19421/2022 y otros) USC16I01RS

1820/2022 05/10/2022 RESOLUCIÓN  DECLARANDO   DESERTA  A  LICITACIÓN  DO 
CONTRATO  DE:  SUBMINISTRACIÓN  DE  PAPEL  PARA 
IMPRESORAS  Y  FOTOCOPIADORAS  DO  CONCELLO  DE 
CULLEREDO

UCP16I01AA

1821/2022 06/10/2022 RESOLUCIÓN DOMINIO PÚBLICO LOCAL PARA SUBMINISTRO 
ELÉCTRICO  DE  100  KW  PARA  PUNTO  DE  RECARGA  DE 
VEHÍCULOS,  NO  LUGAR  DE  ORRO,  S/N,  NO  TERMO 
NUNICIPAL DE CULLEREDO

UME16I0388

1822/2022 06/10/2022 RESOLUCIÓN  DOMINIO  PUBLICO  LOCAL  PARA  REALIZAR 
ACOMETIDA NA RÚA ANXO SENRA FERNANDEZ, 25

UME16I038B

1823/2022 06/10/2022 RESOLUCIÓN  CONCESIÓN  TARXETA  ESTACIONAMENTO 
PARA PERSOAS CON DISCAPACIDADE de P.I.P.

UBS16I02LM

1824/2022 06/10/2022 RESOLUCIÓN  CONCESIÓN  RENOVACIÓN  TARXETA 
ESTACIONAMENTO PARA PERSOAS CON DISCAPACIDADE de 
M.I.P. I.

UBS16I02LA

1825/2022 06/10/2022 Resolución movementos padrón de habitantes setembro 2022 URP16I0JAS

1826/2022 06/10/2022 RESOLUCION  RENOVACION  PERMISO  MUNICIPAL  DE 
CONDUTOR TITULAR LICENZA Nº 1

UME16I03AJ

1827/2022 07/10/2022 CONVOCATORIA  Á  SESIÓN  ORDINARIA  DA  XUNTA  DE 
GOBNERNO LOCAL DO 10/10/2022

USG16I03O7

1828/2022 07/10/2022 RESOLUCION  APROBACIÓN  EXPEDIENTE  DE 
CONTRATACIÓN  DE  LA  OBRA:  ARRANXO  DE  VIAS 
MUNICIPALES EN FOLGUEIRA  (VP-610) E EN RÚA VIXIA (VP-
159).  CULLEREDO  (INCLUIDA NO   PLAN  DE  MELLORA DE 

UCP16I01AE
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CAMIÑOS MUNICIPAIS DE ACCESO A PARCELAS AGRÍCOLAS 
2022-2023 DO AGADER)

1829/2022 10/10/2022 RESOLUCION PERSOAMENTO PA 110/2022 LMF UAJ16I00AO

1830/2022 10/10/2022 SUPLENCIA ALCALDE 10-10-2022 DE 13.30 A 15 HORAS USG16I03PC

1831/2022 11/10/2022 Solicitude de subvención, ao abeiro da Orde do 29 de agosto de 
2022,  para  o  financiamento  dos  custos  salariais  da  axente  de 
emprego e desenvolvemento local MGC, para o exercicio 2022

UPE16I002Y

1832/2022 11/10/2022 EXPEDIENTE BAIXA OFICIO XULLO 2022 S.P,J E OUTRO URP16I0IBL

1833/2022 11/10/2022 R CONTRATACION TECNICO TURISMO 2022 UPO16I01VN

1834/2022 11/10/2022 R LEVANTAMENTO DE REPARO UIT16I00SK CONTRATACION 
TUTORA OBRADOIRO EMPREGO

UPO16I01VA

1835/2022 11/10/2022 RESOLUCION PERSOAMENTO PA 179/2022 UAJ16I00AW

1836/2022 11/10/2022 RESOLUCION PERSOAMENTO PA 145/2022-L UAJ16I00AX

1837/2022 11/10/2022 Servizos extraordinarios M.N.R. ano 2022 UPO16I01W7

1838/2022 11/10/2022 RESOLUCION  ORDE  DE  PAGO  INDEMNIZACION  GASTOS 
DERIVADOS DE PROCESOS XUDICIAIS

UIT16I00SI

1839/2022 11/10/2022 SOLICITA  RECUPERACION  DINERO  ENCONTRADO  E  NON 
RECLAMADO POLO DONO EN 2 AÑOS

UIT16I00RA

1840/2022 11/10/2022 DR 4496/2022 USC16I01S5

1841/2022 13/10/2022 Lista provisional admitidas/os y excluidas/os para la cobertura en 
propiedad de una plaza de Técnica/o de administración general, 
subescala técnica, personal funcionario de carrera

UPO16I01WB

1842/2022 13/10/2022 RESOLUCION  APROBACION  DE  FACTURAS   O/2022/163 
GESTAGUA GESTION SUMINISTRO

UIT16I00RB

1843/2022 13/10/2022 RESOLUCION  APROBACION  DE  FACTURAS  O/2022/177 
REPARO DINAMIZACION

UIT16I00RH

1844/2022 13/10/2022 RESOLUCION  APROBACION  DE  FACTURAS  O/2022/180 
REPARO POLICIA

UIT16I00RK

1845/2022 13/10/2022 RESOLUCION  APROBACION  DE  FACTURAS  O/2022/181 
REPARO VOLUNTARIOS PROTECCION CIVL

UIT16I00RM

1846/2022 13/10/2022 RESOLUCION  APROBACION  DE  FACTURAS  O/2022/179 
REPARO PROTECCION CIVIL

UIT16I00RJ

1847/2022 13/10/2022 RESOLUCION  APROBACION  DE  FACTURAS  O/2022/178 UIT16I00RI

34 de 40

Rúa do Concello, 12 - 15189 - Culleredo - A CORUÑA - Tel: 981677777 - Fax: 981677646 - 
http://www.culleredo.es

C
.I.

F. 
P-

15
03

10
0-

H



                       (R.E.L. 01150315)

Código do documento

USG16I04PT

Código do expediente

USG/2022/173
Código de Verificación Electrónica (COVE)

²09592E0C0Q1M5E4Y0ZGId»
²09592E0C0Q1M5E4Y0ZGId»0959 2E0C 0Q1M 5E4Y 0ZGI

REPARO CULTURA

1848/2022 13/10/2022 RESOLUCIÓNS APROBACION DE FACTURAS O/2022/164 UIT16I00PI

1849/2022 13/10/2022 RESOLUCIÓNS  APROBACION  DE  FACTURAS  O/2022/171 
Endesa

UIT16I00Q6

1850/2022 13/10/2022 RESOLUCION  APROBACION  DE  FACTURAS  O/2022/184 
REPARO PERSOAL

UIT16I00S3

1851/2022 13/10/2022 RESOLUCION  APROBACION  DE  FACTURAS  O/2022/185 
REPARO PARTICIPACION CIUDADANA

UIT16I00S4

1852/2022 13/10/2022 RESOLUCION  APROBACION  DE  FACTURAS  O/2022/182 
REPARO MEDIO AMBIENTE

UIT16I00S1

1853/2022 13/10/2022 AI 99500000027090 (Expedientes 21381/2022 y otros) USC16I01SA

1854/2022 13/10/2022 RESOLUCIÓN APROBACIÓN CERTIFICACIÓNS 5, 6, 7, 8 , 9, 10 
y  11  DO  PROXECTO  DE  REFORMA  Y  AMPLIACIÓN  DEL 
CENTRO SOCIAL DE SUEIRO (EDUSI).

UME16I03E3

1855/2022 13/10/2022 RESOLUCIÓNS APROBACION DE FACTURAS O/2022/174 UIT16I00QA

1856/2022 13/10/2022 RESOLUCION  APROBACION  DE  FACTURAS  O/2022/187 
REPARO BENESTAR

UIT16I00SR

1857/2022 13/10/2022 RESOLUCION  APROBACION  DE  FACTURA  O/2022/190 
REPARO CULTURA

UIT16I00T2

1858/2022 13/10/2022 RESOLUCION  APROBACION  DE  FACTURAS  O/2022/183 
REPARO FORMACION

UIT16I00S2

1859/2022 14/10/2022 CONVOCATORIA  Á  SESIÓN  ORDINARIA  DA  XUNTA  DE 
GOBERNO LOCAL DO 17/10/2022

USG16I03RB

1860/2022 17/10/2022 RESOLUCIÓN CONCESIÓN TARXETA ESTACIONAMENTO DE 
T. D. R. V.

UBS16I02SZ

1861/2022 17/10/2022 RESOLUCIÓNS APROBACION DE FACTURAS O/2022/162 UIT16I00PF

1862/2022 18/10/2022 RESOLUCION  APROBACION  LIQUIDACION  PRIMER 
SEMESTRE 2022 CENTRO MENORES HI EMILIO ROMAY

UIT16I00TQ

1863/2022 18/10/2022 RESOLUCIÓN COBERTURA GASTOS FÚNEBRES de R. V. C. UBS16I02OB

1864/2022 18/10/2022 Expediente SCOVID/CULLEREDO/0131 (MRG) USC16I01SM

1865/2022 18/10/2022 Expediente SCOVID/CULLEREDO/0238 (AGC) USC16I01SN

1866/2022 18/10/2022 Expediente SCOVID/CULLEREDO/0239 (RVI) USC16I01SO
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1867/2022 18/10/2022 Expediente SCOVID/CULLEREDO/0242 (LFV) USC16I01SP

1868/2022 18/10/2022 Expediente SCOVID/CULLEREDO/0248 USC16I01SQ

1869/2022 18/10/2022 RESOLUCIÓN  APROBACIÓN  CERTIF.  1  E  2,  UME/2019/128: 
RENOVACIÓN DO PARQUE INFANTIL DO CENTRO SOCIAL DE 
CELAS DE PEIRO.

UME16I03F5

1870/2022 18/10/2022 Expedinte SCOVID/CULLEREDO/0265 (AJSF) USC16I01SR

1871/2022 18/10/2022 RESOLUCION PERSOAMENTO PA 208/2022-M UAJ16I00BM

1872/2022 18/10/2022 RESOLUCION  APROBACION  DE  FACTURAS  O/2022/192 
REPARO CONSERVATORIO

UIT16I00TC

1873/2022 18/10/2022 BAIXA TELEASISTENCIA A INSTANCIA DE E.B.P. UBS16I02T6

1874/2022 18/10/2022 RESOLUCION  APROBACION  DE  FACTURAS  O/2022/195 
REPARO CULTURA

UIT16I00TS

1875/2022 18/10/2022 Lista definitiva admitidas/os  e excluidas/os do proceso selectivo 
para a selección  de persoal  funcionario  interino,  educadoras/es 
sociais, por programas e creación dunha bolsa para nomeamentos

UPO16I01VI

1876/2022 18/10/2022 Lista definitiva dos/as aspirantes admitidos/as e excluídos/as no 
proceso selectivo para a selección de persoal funcionario interino, 
psicólogas/os,  por  programas  e  creación  dunha  bolsa  para 
nomeamentos.

UPO16I01VK

1877/2022 19/10/2022 DR 12967/2022 USC16I01TP

1878/2022 19/10/2022 Corrección erros lista definitiva dos/as aspirantes admitidos/as e 
excluídos/as  no  proceso  selectivo  para  a  selección  de  persoal 
funcionario  interino,  psicólogas/os,  por  programas  e  creación 
dunha bolsa para nomeamentos.

UPO16I01XL

1879/2022 19/10/2022 Lista definitiva de admitidas/os y excluídas/os do proceso selectivo 
para  a  selección  de  persoal  funcionario  interino,  asesoras/es 
xurídico  sociais,  por  programas  e  creación  dunha  bolsa  para 
nomeamentos

UPO16I01VJ

1880/2022 19/10/2022 CONVOCATORIA  COMISIÓN  INFORMATIVA  DE 
MEDIOAMBIENTE, OBRAS, SERVIZOS, SEGURIDADE CIDADÁ, 
PERSOAL, MOCIDADE, VOLUNTARIADO E PROTECCIÓN CIVIL 
DE DATA 24/10/2022

USG16I03SD

1881/2022 19/10/2022 CONVOCATORIA  COMISIÓN  INFORMATIVA  DE  POLÍTICA 
SOCIAL,  PROMOCIÓN  DO  DEPORTE,  DESENVOLVEMENTO 
LOCAL, CULTURA, FESTAS E TURISMO DE DATA 24/10/2022

USG16I03SI

1882/2022 19/10/2022 CONVOCATORIA  COMISIÓN  INFORMATIVA  DE  FACENDA, USG16I03U9
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PATRIMONIO, ADMINISTRACIÓN ELECTRÓNICA, URBANISMO, 
PARTICIPACIÓN CIDADÁ ,  EDUCACIÓN E MEDIO RURAL DE 
DATA 24/10/2022

1883/2022 19/10/2022 RESOLUCION  PAGO  RETENCIÓNS  E  INGRESOS  A  CONTA 
IRPF  DERIVADOS  RENDEMENTOS  DO  TRABALLO  E  ACTIV 
ECONÓMICAS PROFESIONAIS MES SETEMBRO 2022

UIT16I00US

1884/2022 19/10/2022 RESOLUCION  PAGO  RETENCIÓNS  E  INGRESOS  A  CONTA 
IRPF DERIVADOS ARRENDAMENTO INMOBLES URBANOS 2º 
E 3º TRIMESTRES 2022

UIT16I00UU

1885/2022 19/10/2022 RESOLUCIÓN PAGO LIQUIDACIÓN IVE 3T/2022 UIT16I00UV

1886/2022 19/10/2022 Expediente SCOVID/CULLEREDO/0236 (ALR) USC16I01SS

1887/2022 19/10/2022 Expediente SCOVID/CULLEREDO/0237 (JAST) USC16I01ST

1888/2022 19/10/2022 Expediente SCOVID/CULLEREDO/0240 (BRF) USC16I01SU

1889/2022 19/10/2022 RESOLUCIÓN  CONCESIÓN  PROVISIONAL  TARXETA 
ESTACIONAMENTO a J. L. B. R.

UBS16I02UI

1890/2022 19/10/2022 Expediente SCOVID/CULLEREDO/0245 (LMBV) USC16I01SV

1891/2022 19/10/2022 Expediente SCOVID/CULLEREDO/0246 (JBPL) USC16I01SW

1892/2022 19/10/2022 Expediente SCOVID/CULLEREDO/0247 (GRP) USC16I01SX

1893/2022 19/10/2022 Expediente SCOVID/CULLEREDO/0257 (LEFC) USC16I01SY

1894/2022 19/10/2022 RESOLUCIÓN DENEGACIÓN TARXETA ESTACIONAMENTO a 
A. A. P. R.

UBS16I02VM

1895/2022 19/10/2022 Expediente SCOVID/CULLEREDO/0258 USC16I01SZ

1896/2022 19/10/2022 Expediente SCOVID/CULLEREDO/0260 (LMMP) USC16I01T0

1897/2022 19/10/2022 Expediente SCOVID/CULLEREDO/0264 (ACBK) USC16I01T1

1898/2022 19/10/2022 Expediente SCOVID/CULLEREDO/0266 (HRS) USC16I01T2

1899/2022 19/10/2022 RESOLUCION PERSOAMENTO PA 181/2022 UAJ16I00BQ

1900/2022 19/10/2022 AI 99500000027142 (Expedientes 22175/2022 y otros) USC16I01TO

1901/2022 19/10/2022 Expediente SCOVID/CULLEREDO/0239 (RVI) USC16I01TX

1902/2022 19/10/2022 RESOLUCION  APROBACION  DE  FACTURAS  O/2022/197 
REPARO DINAMIZACION

UIT16I00UP

1903/2022 19/10/2022 RESOLUCION APROBACION FACTURAS O/2022/198 REPARO UIT16I00UT
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VOLUNTARIOS PROTECCION CIVIL

1904/2022 20/10/2022 Resolución de corrección de erros da resolución 1875/2022 lista 
definitiva admitidas/os e excluidas/os do proceso selectivo para a 
selección de persoal funcionario interino, educadoras/es sociais, 
por programas e creación dunha bolsa para nomeamentos

UPO16I01Y0

1905/2022 20/10/2022 RESOLUCION  APROBACION  DE  FACTURAS  O/2022/202 
REPARO EDUCACION

UIT16I00V2

1906/2022 20/10/2022 CORRECCIÓN ERROS LIQUIDACIÓN IVE 3T/2022 UIT16I00V3

1907/2022 21/10/2022 RESOLUCIÓN  CORRECCIÓN  ERRO  DA  RESOL.  NÚMERO 
1869/2022 do 18/10/2022.

UME16I03H2

1908/2022 21/10/2022 BAIXA TELEASISTENCIA T. H. P. UBS16I02WH

1909/2022 21/10/2022 BAIXA SAD POR  INCOMPATIBILIDADE M.G.P. UBS16I02WP

1910/2022 21/10/2022 CONVOCATORIA XUNTA DE VOCEIROS DE DATA 24/10/2022 USG16I03Y8

“

Os concelleiros e concelleiras presentes TOMAN RAZÓN.

5.3.-  DACIÓN DE  CONTA DO  ACORDO DA XUNTA DE  GOBERNO LOCAL DE  DATA 24/08/2022  SOBRE  
APROBACIÓN DA OFERTA DE EMPREGO PÚBLICO COMPLEMENTARIA PARA O ANO 2021, NA QUE SE 
INCLÚA UNHA PRAZA DE PROFESOR/A DE FRAUTA (PERSOAL LABORAL).

A Presidencia  dá  conta  da  proposta  da  Alcaldía  de  data  24  de  outubro  de  de  2022  (código  de  documento 
USG16I03ZP), que se transcribe no seu literal:

“DAR CONTA DOS ACORDOS ADOPTADOS POLA XUNTA DE GOBERNO LOCAL POR DELEGACIÓN DO SR.  
ALCALDE

SESIÓN ORDINARIA DO PLENO DE 27/10/2022

De conformidade co disposto no artigo 42 do Real decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se aproba o  
regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das entidades locais, dáse conta aos concelleiros e 
concelleiras  dos  acordos  adoptados  pola  Xunta  de  Goberno  Local  por  delegación  do  Sr.  alcalde,  que  son  os 
seguintes:

• ACORDO DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL DE DATA 17/08/2022 SOBRE APROBACIÓN DA OFERTA 
DE EMPREGO PÚBLICO COMPLEMENTARIA PARA O ANO 2021, NA QUE SE INCLÚA UNHA PRAZA 
DE PROFESOR/A DE FRAUTA (PERSOAL LABORAL)

• ACORDO DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL DE DATA  24/08/2022 SOBRE APROBACIÓN DA OFERTA 
DE EMPREGO PÚBLICO COMPLEMENTARIA PARA O ANO 2021, NA QUE SE INCLÚA UNHA PRAZA 
DE PROFESOR/A DE FRAUTA (PERSOAL LABORAL)”

Os concelleiros e concelleiras presentes TOMAN RAZÓN.
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6.- ASUNTOS DE URXENCIA.

A Presidencia indica que non se presenta moción ningunha neste punto da orde do día.

7.- ROGOS E PREGUNTAS.

A Presidencia fai uso da palabra e pregunta a todos os asistentes se teñen algún rogo ou pregunta que facer.

A continuación solicita o uso da palabra o voceiro do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego de Culleredo, 
Sr. Chouciño Garrido quen, unha vez concedido, di que hai uns plenos atrás preguntouse que se estaba a facer no 
fondo da rúa Pablo Picasso e o Sr. alcalde respondeu que era un desbroce se non recorda mal.

Responde o Sr. alcalde-presidente e di que o que se estaba a facer era unha limpeza da finca.

O Sr. Chouciño Garrido di que alí houbo movementos de terras e que os movementos de terras non están incluídos 
nunha limpeza de fincas e di que houbo movementos de terras importantes; di que ao seu Grupo non lle tranquiliza  
nada que se estea a falar de que ali vai ir un Lidl como se xa se dera por feito e agora na dación de conta de  
resolucións se vexa que se adxudica unha asistencia técnica para a redacción dun plan especial de reforma interior  
no que se contemple a obra de creación dunha superficie transitable sobre a liña do ferrocarril; di que non sabe se é  
pero que parece que aquí se están dando as condicións para un desenvolvemento urbanístico que está pendente 
doutro tipo de planeamento e que xa antes se falou do necesario que é o PXOM e non sabe se se están a facilitar  
planeamentos  urbanísticos  a  medida  de  determinadas  propiedades;  di  que  lle  gustaría  que  lle  dixeran  se  os  
movementos  de  terra  que  houbo  alí,  que  sempre  necesitan  licenza  urbanística,  teñen  licenza  urbanística  do  
propietario ou se o fixo o Concello con cargo a esa execución subsidiaria dun suposto desbroce dunha parcela  
forestal.

Responde o Sr. alcalde-presidente e di que o cubrimento da vía do tren é un proxecto que xa ía no Edusi e cando se 
presentou o proxecto para os informes que hai que facer (urbanístico, xurídico, etc) dixeron que había que facer un 
plan especial  para poder  acometer  esa infraestrutura,  estando agora economicamente en condicións de poder 
afrontar o importe de dita obra e solicitar unha asistencia técnica para poder desenvolver ese plan especial e que  
sexa aprobado pola Xunta de Galicia; di que todos os desenvolvementos que se fan no Concello de Culleredo en  
solo urbano fanse porque os requisitos do solo así o permiten e se unha área comercial determinada vai a unha 
zona determinada e obtén licencia directa é porque o solo está adaptado á solicitude desa licenza e engade que,  
con respecto a esa obra como tal, xa está presentada a solicitude de licenza para o seu desenvolvemento, informe 
técnico, informe xurídico e adxudicación con todos os informes subsidiarios que se precisan como así fixo o equipo  
técnico da propia área comercial que vai ser ubicada nesa zona; di que con respecto ao movemento de terras, 
trátase dunha zona que se solicitou o seu desbroce e que supón que se aplanou con terra e que todo o que aí se  
fixo está recollido na solicitude que se fai por parte da área comercial e do propietario do solo que xa contempla 
todo o necesario nesa parcela; di que lle gustaría contestarlle ao Sr. Chouciño Garrido con maior concreción e que 
para iso vai consultar os expedientes correspondentes.

A continuación o Sr. Chouciño Garrido di que lle pareceu entender que os movementos de terra foron previos á  
licenza que de momento estaría solicitada.

Responde o Sr. alcalde e di que el dixo textualmente o que dixo.

A continuación solicita o uso da palabra a voceira do Grupo Partido Popular de Culleredo, Sra. García Gorostizu 
quen, unha vez concedido, di que saiu o tema dos fondos Edusi que conceden ao Concello a cantidade de case  
cinco  millóns  de  euros  de  Fondos  Europeos  e  que  pensa  que  o  prazo  de  execución  era  ata  2019 ou  2020,  
ampliándose ata o 2021 e posteriormente ata o 2022.

Fai uso da palabra o Sr. alcalde-presidente e di que o prazo que hai agora é 31 de decembro de 2023.

De seguido a Sra. García Gorostizu di que o seu Grupo quere preguntar tamén que pasou coas actividades do 
Concello que tal cantidade de queixas dos pais e dos propios interesados que queren disfrutar das actividades.
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Responde o Sr. alcalde-presidente e di que, tal como explicou no anterior pleno, houbo unha serie de problemas nas 
inscricións que xa están subsanados e que cre que nos próximos días se procederá ao sorteo e en quince días 
aproximadamente terá lugar a licitación para que a finais do presente mes de novembro poidan comezar ditas  
actividades.

A Sra. García Gorostizu pregunta polos problemas administrativos aos que facía referencia o Sr. alcalde.

O Sr. alcalde-presidente di que os problemas que houbo foron coas inscricións.

O Sr. Chouciño Garrido intervén e di que se non entendeu mal, se estiveran resoltos os problemas administrativos  
das inscricións, estaría o contrato sen licitar.

Responde o Sr. alcalde-presidente e di que o goberno municipal tiña a previsión de empezar as escolas deportivas e 
culturais a finais do mes de novembro.

O Sr. Chouciño Garrido di que el non se inscribiu pero que cre que a data de inicio prevista non era esa.

O Sr. alcalde-presidente intervén e di que esa é a data na que van empezar porque polos problemas dos que xa  
falou foi necesario cambiar a data prevista inicialmente.

A continuación intervén a concelleira do Grupo Municipal Alternativa dos Veciños, Sra. Marzoa García, e di que o 
listado provisional si está colgado na páxina do Concello.

O Sr. alcalde-presidente intervén e di que a vindeira semana farase o sorteo da lista definitiva.

A Sra. Marzoa García pregunta que problema houbo coas inscricións desde que se colgou a listaxe provisional ata 
que sae a definitiva.

O Sr. alcalde-presidente di que nas listas faltaban inscricións e outros problemas de índole informático.

A Sra. Pérez Mosquera, do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego de Culleredo, intervén e di que quere  
facer un rogo pois na última comisión na que ela estivo o concelleiro deu outra resposta á mesma pregunta polo que  
lles roga que se poñan de acordo.

Responde o Sr. alcalde-presidente e di que el lle di o mesmo respecto do seu compañeiro.

REMATE DA SESIÓN:

Sen máis asuntos que tratar, o Sr. alcalde-presidente levanta a sesión, sendo as quince horas do expresado día “ut 
supra”.

Autorízase a presente acta coa sinatura dixital do Sr. alcalde-presidente e do secretario xeral accidental, que dá fe.

DILIXENCIA DE APROBACIÓN

Apróbase a presente acta, na sesión ordinaria do Pleno municipal do día 24.11.2022, segundo o borrador asinado o 
día 21.11.2022. Esténdese a presente dilixencia, para constancia, coa sinatura dixital do Sr. alcalde-presidente e do 
secretario xeral accidental, que dá fe.

FIR$ALCAL
FIR$SECRE
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